

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado. 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 38. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

En los ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña, que se han estrellado contra el brío de los soldados de España, los rojos han perdido seis tanques y tenido cuatro mil bajas. -- En el frente de Teruel ha continuado el avance, ocupándose posiciones importantes

Anteayer se derribó otro caza marxista y ayer nuestros antiaéreos abatieron dos "Natachas"

Del Frente de Levante

(Crónica de "SPECTATOR")

Una, dos, tres jornadas de intenso esfuerzo, de la más dura de las ofensivas que prepararon los rojos y al cabo de ellas no han podido conseguir ni un metro de terreno. Todo el desesperado alarde de los marxistas perdido sin conseguir el más leve objetivo. Pero no sería justo que yo en las posiciones desde las que atalaya los objetivos que los rojos no han podido conseguir, hiciera literatura ni siquiera la referente a nuestros muchachos que tanto lo merecen. Preferible es que os diga que acabo de escuchar las palabras del ilustre General Moscardó y que vosotros las oigáis a través de mis impresiones para que la vuestra, como la de los españoles que nos escuchan en la zona roja, sea esta terminante y rotunda de aquel héroe del Alcázar, que jamás puede una palabra que no fuera reflejo de la auténtica verdad. Las palabras del General Moscardó han sido estas: "Al tercer día de ofensiva enemiga, creo que hemos llegado al punto culminante del esfuerzo marxista. En esta hora los rojos no han podido ocupar ni una sola de nuestras posiciones y ni siquiera infiltrarse en el más leve de nuestros puntos avanzados y conservamos íntegra la cabeza de puente de Balaguer, contra la que, evidentemente, se ha desencadenado las más impetuosas de las fuerzas enemigas. Para contrarrestar el ataque marxista ha sido suficiente este alarde del espíritu de nuestros soldados."

En la mañana de hoy el enemigo repitió sus ataques con mayor intensidad, más artillería, más artillería y elementos y con tal lujo de disparos que es imposible presumir. Bajo esta lluvia de metralla nuestros soldados han resistido imperturbables y lo que es más admirable, los jefes han salido de sus posiciones en reacción de valiente ímpetu para asaltar las posiciones enemigas, desde donde se pretendía venir a las nuestras. En este auge de heroísmo recuerdo en este momento dos casos concretos que se refieren al día de hoy. Un cabo de Tiradores de Inf, cansado de soportar el estruendo de la artillería enemiga, cuando parecía lógico que tantas explosiones hubieran deprimido a los hombres, ha salido del parapeto sin otras armas que doce granadas de mano y luego de saltar las alambradas ha llegado hasta la trinchera enemiga y allí ha gastado hasta la última. Cuando ha terminado la limpieza del reducido enemigo, se ha vuelto a su trinchera, desde donde los jefes le gritaban para que cesara en su locura, y al llegar ileso a nuestras posiciones, el jefe le ha impuesto los galones de sargento y le ha regalado 500 pesetas. Otro botón de nuestra tan elocuente como el anterior, ha estado a cargo del alférez de la Legión, Gonzalo Armendáriz, el cual se ha lanzado con sus fuerzas armadas, también de bomba de mano, contra las trincheras enemigas. Allí ha acabado con los hombres marxistas, pero menos afortunado que el cabo de Tiradores de Inf, su gran proeza le ha costado la vida, y acto seguido se le ha concedido al cadáver la Medalla Militar.

En el transcurso de la jornada, las tropas del general Merzo han rechazado los ataques enemigos, algunos de ellos con masas de carros de asalto, de los que ocho de éstos han quedado en nuestro poder, unos incendiados y otros destruidos.

La gente que traen ahora los marxistas está constituida por muchachos muy jóvenes, mezclados con gentes bisoñas. Como es lógico, aquellos chicos de 16 a 17 años no responden a su esfuerzo y se nos pasan siempre que pueden en grandes masas. Esta mañana dos compañías enteras, con sus jefes, han venido a nuestras líneas. Y esta tarde, una tercera compañía estuvo coqueteando con una avanzada y ha sido suficiente que se le enviara unas cuantas cajetillas de tabaco para que los muchachos decidieran a venir a España.

En el sector de Tremp, según me cuentan ahora mismo, los ataques rojos muy insistentes, no han conseguido ade-

lanzar ni un metro en nuestras posiciones.

En fin, como observación importante, debo decir que los rojos están haciendo un verdadero alarde de artillería, manejada seguramente por gentes francesas, y ahora hacen gala de concentraciones bastante correctas que antes no se atrevieron a hacer. En fin la situación en estos momentos me permite ser absolutamente optimista y mirar el porvenir inmediato sin temor de ninguna clase. Con estas fuerzas y mi mando no hay temor alguno de que la ofensiva de los rojos, preparada con el mayor despliegue de fuerzas conocido, logre el más mínimo de los resultados.

Tan solo tengo hoy un terrible disgusto. Lo dice esto el general Moscardó y sonríe con vivacidad, en la que hay un asomo de burla. Según las noticias que me acaban de llegar, los rojos, no se si por orden del gobierno de Barcelona o por los tribunales populares de que disfrutan, han decidido imponer una terrible multa de cien millones de pesetas por los destrozos a que dió lugar el afán de defender el Alcázar de Toledo. Ya ve usted, amigo mío, si la noticia no se merece que esté bien triste. Ellos no avanzan por aquí un solo metro siquiera, pero me cargan en cuenta la defensa del Alcázar. Lo que no sé es de dónde voy a sacar esos cien millones de pesetas.

Hasta aquí, las declaraciones del general Moscardó que yo no tengo por qué subrayar, y vosotros españoles, porque pensar que son otras, sino aquellas que reflejan uno de los hechos más famosos de la campaña y sino me pasara de descaído, diría que esto tiene paralela con aquella grandiosa epopeya toledana, que los infelices marxistas pretenden contrarrestar con esa infame multa de que hoy se habla el general Moscardó. Si entonces los venció en condiciones tan duras que la Historia recordará siempre, ahora, rodeado de un Ejército maravilloso, pensad que estamos al principio de la ruta que nos conducirá inexorablemente al final. Y que otra vez en la Historia Moderna de España, el nombre del general Moscardó está asociado a este camino de lucha, de heroísmo y de espíritu.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en los frentes de Levante JUAN DE LA PALMA)

FRENTE DE LEVANTE.— Se empeñan los rojos en su agotadora ofensiva y lanzan ataque sobre ataque en una angustiosa porfía. Lanzar bombas y hacer exhibiciones de armas a las que confían vagas esperanzas, porque los fracasos del primer empuje con tropas de refresco, con medios útiles y con moral relativamente elevada, son augurios de lo que va a suceder en lo sucesivo, cuando hombres, medios y moral convencidos de los resultados tan negativos se resquebrajen más de lo que ya se encuentran.

Todo da idea, por los reverses recientes, de que esta ofensiva se ha vuelto sobre sus organizadores, lo que no puede sorprenderles. Ofensiva que se ven obligados a mantener, aunque no por mucho tiempo, ya que así lo demuestra el sin fin de fracasos y derrotas que vienen sufriendo.

Porque esta ofensiva preparada con tanto cuidado no responde tanto a una necesidad de guerras como a una necesidad política. Una de estas necesidades es la reconquista de los pantanos y fuentes de energía que le fueron arrebatados con tanta facilidad por nuestra ofensiva de Aragón. La obscuridad de Barcelona es una constante confesión de impotencia que se impone todas las noches de manera palpable a los más obsecados y sectarios de los mandos rojos. Otra necesidad es la justificación, mediante su empleo, de la cantidad inmensa del material recibido. Y la necesidad política consiste en ostentar una victoria de cualquiera importancia en las orillas del Segre, para agitarla por todas partes y pasarla por todo el mundo como principio de la reconquista de Cataluña.

Por esas razones que pesan sobre el gobierno van cesando a través del mando militar, porque esas fuerzas van a morir estrellándose contra las fuertes e inflexibles líneas nacionales. Son unos ataques tristes y unas batallas sin virilidad, ni gallardía de movimientos, ni maniobras sometidas a un mando que no

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

El enemigo ha continuado en el día de hoy sus ataques a nuestras líneas del frente de Cataluña, en Tremp y en las cabezas de puente de Balaguer y La Baronia, habiendo sufrido un nuevo e importante descalabro con durísimo castigo, pues son muchos los centenares de muertos que cubren el terreno próximo a nuestras posiciones atacadas y el total de sus bajas se eleva a unas 4.000.

Los ataques han sido infructuosos como en días anteriores, pues en todos ellos se rechazaron a las fuerzas rojas no obstante el alarde que han hecho de material de todas clases.

Se le han inutilizado seis tanques.

El espíritu de nuestras tropas es tan admirable que algunos de los oficiales heridos se han negado rotundamente a ser evacuados durante el combate y las clases y soldados dan también constantes pruebas de un gran valor combativo.

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han vencido la resistencia del enemigo, ocupando y rebasando la región de Cabezo Alto, en la que abandonó más de doscientos de los muchos muertos que se le causaron.

Han sido asimismo ocupadas otras dos posiciones importantes en las que se encontraron 63 muertos de los rojos.

En el sector de Mosqueruela, entre varias posiciones rebasadas figuran las de Mas de Arduña y Repollés, siguiendo la limpieza de la bolsa que había entre las fuerzas que operan en los sectores de Mosqueruela y Valdeinarenas.

Además de los once aviones enemigos seguros derribados ayer, de los que se dió cuenta en el Parte, se derribó otro más.

Hoy se han abatido dos Natachas por nuestras baterías antiaéreas en el sector de Balaguer.

Salamanca, 24 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

sabe otra cosa que dar le orden de avance, pero sin conducirlo.

Es la táctica del golpe de ariete que insiste monótona y tozudamente, pero para que el ariete tenga efecto, tiene que descargarse sus golpes bajo una dirección acertada.

Nuestras fuerzas detienen los golpes antes de descargar y el enemigo como una cosa vital se le opone con firmeza, retrocede para volver con más armas automáticas, con más tanques que van acabando por perder su prestigio. Una gran parte de la fuerza de los tanques es el efecto moral que también anulan nuestras tropas, ya que con un elegante sentido deportivo, han tomado como objetivo de sus proezas su destrucción y han aprendido a destruirlos con tal perfección que sobre los de estos días, en la jornada de hoy, han sido destruidos ocho más.

Esto se repite en una distancia de veinte kilómetros, que es lo que hay desde Tremp a la cabeza de puente de Balaguer, sin que flaquee ninguna de nuestras líneas. Aunque ello aumenta los muertos y heridos rojos imposibles de retirar y constituyendo un cuadro de espanto y horror. Las bajas de hoy —las vistas por nosotros se entienden— pasan de cuatro mil, y nuestras tropas, acuciadas por la victoria, dándose cuenta de lo que esta desgasta significa para el enemigo y para el futuro de la guerra, se esfuerza y entusiasma con tal brío que nos falta tiempo para relatar hechos admirables.

El cuarto Cuerpo de Ejército resiste fuertemente con orgullo. No hay ejército que pueda prolongar durante más tiempo una tensión como a la que están sometidos los rojos. Dos brigadas han sido totalmente destruidas.

En cambio, y como respuesta, García Valiño y García Escamez atacan y vencen y adelantan en las montañas del frente de Teruel. García Escamez, que con una habilísima maniobra se había apropiado de las alturas de San Cristóbal —un caso de certera visión personal—, continúa recogiendo el fruto de sus victorias y ha tomado el Cabezo Alto, posición que daba espanto por sus taludes y sus fortificaciones, y continúa ganando una verdadera cosecha de alturas, picos y cotas que el enemigo, quebrantado y

sorprendido por el hábil movimiento, deja en nuestro poder.

En Mosqueruela también se han tomado las alturas de Arduña y Ripollés y se adelanta nuestra línea en busca de la llanura.

Italia conmemora su intervención en la Gran Guerra

ROMA.— Hoy se celebra en toda Italia y territorios del Imperio con gran brillantez el aniversario de la intervención de Italia en la guerra europea. Esta histórica fecha del 24 de mayo señala la iniciación de la insurrección nacional contra las viejas clases políticas.

En toda Italia se ha rendido homenaje a los caídos de la guerra con la participación de las fuerzas militares, de las Milicias y del pueblo.

En Roma han rendido homenaje ante el monumento del soldado desconocido depositando grandes coronas de flores, en presencia de inmensa multitud, representaciones del rey-emperador, del Gobierno fascista, del Senado, de la Cámara y de diversas organizaciones nacionales.

Idéntica ceremonia se ha celebrado ante el monumento elevado en memoria de los caídos por la causa fascista.

Según se había anunciado, esta mañana a las once, se ha inaugurado la primera exposición nacional del Dopolavoro. El acto inaugural ha sido presidido por el Duce, asistiendo el Gran Consejo Fascista, los miembros del Gobierno, el director nacional y otras organizaciones del partido, así como enormes masas de pueblo.

Las denuncias sobre alzas de precios de los artículos podrán presentarse:

En Logroño, en el domicilio de la Junta de Abastos, Palacio de la Exema. Diputación, todos los días laborables, de 10 a 1 por la mañana y de 5 a 7 por la tarde.

En las demás localidades de la provincia, en las respectivas Alcaldías, durante las horas que éstas habrán señalado.

Y en general, podrán presentarse a todos los Agentes de la Autoridad para que las den el curso reglamentario.

NOTAS POLITICAS

El Consejo de ministros celebró ayer una amplia sesión.--Hoy se reunirá la Junta política de F. E. T. y de las Jons.--Una interesante disposición de Justicia

LA MAÑANA EN LOS MINISTERIOS

BURGOS.—El vicepresidente del Gobierno y los ministros del Interior, Hacienda, Agricultura y Defensa Nacional, estuvieron esta mañana trabajando en sus respectivos despachos preparando asuntos para el Consejo de esta tarde. Los dos primeros despacharon con el Jefe del Estado en la residencia de éste.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco menos cuarto de la tarde comenzaron a llegar a la residencia del Caudillo los ministros para celebrar Consejo.

Fué el primero en hacerlo el de Obras Públicas señor Peña, al que siguieron, con cortos intervalos, los de Agricultura, Hacienda, Orden Público, Asuntos Exteriores, Organización y Acción Sindical y Defensa Nacional.

A las cinco y media en punto llegaron juntos en el mismo coche, los señores Scaenes, Conde de Rodezno y Sáinz Rodríguez y seguidamente quedó reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E.

BURGOS.— El Consejo de Ministros terminó cerca de las once y media de la noche.

El ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer, poco después de esa hora, facilitó a la prensa la siguiente referencia de lo tratado:

"La primera parte de la reunión, dijo el ministro, se ha dedicado a cambiar impresiones de gran amplitud sobre cuestiones de política local. Luego el Consejo ha vuelto a ocuparse del proyecto de ley provisional sobre concesiones y transacciones mineras que ha sido aprobado".

HOY SE REUNIRÁ LA JUNTA POLITICA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Mañana por la tarde y presidida por el Caudillo se reunirá la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con cuyo motivo varios de los Consejeros han llegado ya a esta ciudad.

EN EL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BILBAO.—El ministro de Industria y Comercio, ha facilitado la siguiente Nota:

"Con el fin de activar en todo lo posible, con la rapidez y eficacia necesaria, la evacuación de cuantas consultas se dirijan a este Ministerio en relación con las solicitudes de importación y exportación, se ha dispuesto: Primero. El Registro general del Ministerio destinará, por medio de la Junta reguladora correspondiente, el número asignado a cada solicitud de importación y exportación en dicho registro de entrada, con el fin de que en lo sucesivo dicho número sirva para la identificación de la solicitud de que se trata en todo momento, con la única referencia que señaló el Ministerio respecto de dicha solicitud. Segundo. La Oficina de información no someterá en ningún caso ninguna petición de informe acerca de la tramitación o estado de la misma sobre la solicitud de importación o exportación que se le facilite por el peticionario como referencia única al número asignado por el registro ge-

considerar a su embajador cerca del Quirinal, como acreditado cerca del rey de Italia y emperador de Etiopía. Este reconocimiento está implícitamente aceptado por el Gobierno de Islandia.

El conde Ciano ha tomado buena nota de esta comunicación, diciendo al citado representante haga llegar a los Gobiernos de Dinamarca e Islandia la satisfacción con que el Gobierno fascista ha acogido tan importante determinación.

neral del Ministerio a la solicitud por que se interesa.

Tercero. Cualquiera duda que pueda tener el interesado a este respecto deberá enviarla directamente a la Junta reguladora de Importaciones y Exportaciones de las demarcaciones de las mismas.

Lo que para conocimiento general y el más exacto cumplimiento se hace saber por medio de la presente Nota."

UNA DISPOSICION DE JUSTICIA

VITORIA.—El ministro de Justicia va a presentar una disposición derogando la ley de 25 de mayo de 1932 que suprime el carácter delictivo a las falsas declaraciones en la inscripción del Registro Civil.

DON EUGENIO D'ORS, A ITALIA

SAN SEBASTIAN.—El Jefe nacional de Bellas Artes, Eugenio D'Ors, ha marchado a Italia para asistir a la inauguración de la exposición de Venecia, de la que es comisario general en España.

LOS PERIODISTAS QUE IRAN A ROMA

BURGOS.—Los periodistas que irán a Roma, acompañando a la Comisión española que ha de participar en los actos de solidaridad italo-española son los siguientes: don Juan Ignacio Luca de Tena, don Tomás Borrás, don Raimundo García y don Manuel Aznar.

¿Qué importan unos céntimos si se convierten en pan de familias de héroes?

Las afirmaciones del gobierno rojo desmentidas por un jefe de las Brigadas Internacionales

PARIS.—"Solidaridad Obrera" publica un importante artículo en el que se afirma que España no está dispuesta a morir, y se examinan los factores esenciales de la lucha: el factor militar, el factor diplomático, el factor económico.

Hablando del primer factor, el diario de Barcelona afirma: "España dispone de un ejército auténticamente nacional español que sabe combatir y sabe soportar reverses sin desanimarse".

Es la misma tesis que ha sostenido en Ginebra aquel mentiroso ministro que responde al nombre de Alvarez del Vayo. Para desmentirle, basta recordar la crónica publicada por el "Eclairneur du Midi" el 29 de abril pasado:

"Sint Gilles ha tenido el insigne honor de recibir al coronel Dumont, que mandaba la XLV Brigada Internacional en los frentes de Madrid y Tortosa."

Este oficial del ejército francés prolongará su permanencia entre nosotros, habiendo obtenido una licencia a causa del desgaste provocado por los últimos combates.

El nos dice que el 7 de octubre de 1936 la llegada de los milicianos franceses y rusos a la Península había salvado la situación desesperada del gobierno rojo, obligando al General Franco, tres meses después, a llamar a los voluntarios italianos para restablecer el equilibrio.

Estas declaraciones demuestran dos cosas: la primera, que los combatientes rojos están formados en su mayoría por tropas extranjeras; la segunda, que sin la intervención francesa y rusa ningún voluntario extranjero se habría dirigido a la España Nacional.—(USI).

Coñac Valdespino Agente Félix Miguel

VARIA INFORMACION

MADRID.— Se ha reunido el pleno del comité central del partido comunista. "La Pastoriaria" recalca la gravedad del momento actual, no sólo en el frente, sino en los gabinetes diplomáticos. Dijo que la guerra "puede ganarse", que hay que terminar con el egoísmo y que en la zona "facciosa" reina el caos.

N. de la R.—Obsérvese que la "Pastoriaria" no afirmó como otras veces que ganará la guerra, ni expresó su fe en la victoria, sino que se limitó a decir que la guerra "puede ganarse".

VALENCIA.— La estación de Torrente decía a la del servicio de información de Barcelona, que no le enviase más de ocho o diez de los que llama "telegramas", pues el reducido tamaño de los periódicos de Valencia no les permite poner los veintitantos que le da, así como las crónicas.

MADRID.— El secretario de la CNT habló por radio y dijo: "Necesitamos la ayuda del extranjero" y añadió que los nacionales colocan en primera línea a los prisioneros. (1)

LONDRES.— El embajador francés celebró hoy una conferencia con el presidente de No-Intervención, en la que trataron de la próxima reunión del subcomité.

TOULOUSE.— En El Havre, en el vapor "Normandie" y con destino a los Estados Unidos han sido embarcados hoy, los lingotes de oro y plata que los rojos españoles han pasado por la frontera franco-catalana. El valor del envío, es de novecientos millones de francos.

HENDAYE.— El comandante jefe de las defensas aéreas de Puzoscerá, pasó hoy la frontera presentándose al Comisario francés y diciéndole que no quiere volver a la España roja y sí, por el contrario, a la España Nacional.

BERLIN.— La agencia D N B publica noticias, dando cuenta de que las tropas de la España roja en su ofensiva por el frente de Cataluña, trataban de reconquistar las centrales eléctricas de Tremp. El ataque bolchevique ha sido dirigido por el general Rejo, con arreglo a planes elaborados por consejeros militares extranjeros.

El inspector de las brigadas internacionales, comunista Marthi, ha declarado que esta ofensiva será decisiva para la causa del proletariado internacional.

Las pérdidas sufridas por los bolchevistas españoles son tan elevadas, que a partir del domingo, se encuentran abarrotados todos los hospitales. Con motivo de la llegada a Solsona de un convoy de heridos, la población ha expresado su protesta, formando una manifestación que daba gritos de abajo Negrín y que acabe la guerra.

BERLIN.— La agencia D N B refiriéndose a la situación de Valencia, da cuenta de que en la barriada de Tons todos los hombres válidos que habían sido llamados al servicio, se han negado a la incorporación. Con este motivo hubo lucha entre los colonos y los destacamentos bolchevistas, en la que resultaron 34 muertos.

Incidentes análogos se han registrado también en Elche.

TARBES.— Esta mañana, tres desertores, ante el asombro de los habitantes de la frontera, han aparecido en Gavarnie.

Uno de ellos estaba herido en la espalda y otro tenía los pies helados. Estos han declarado que pertenecen a la 43 división y que habían huido al desarrollarse un violentísimo ataque de las fuerzas nacionalistas, que no pudo ser contenido.

Atravesaron durante la noche las líneas, y después de cuatro días de marcha por las montañas, en medio de tormentas eléctricas, pudieron llegar, como Dios sabe, al puerto de Gavarnie.

Han sido trasladados al hospital de Tarbes.

WASHINGTON.— En un documento dirigido a los señores Hull y Cummings, ministros de Negocios Extranjeros y Justicia, respectivamente, el Comisario de Inmigración solicita que sea abierta una información acerca de una organización integrada por elementos comunistas que desde hace tiempo vienen dedicándose a la reclutación de voluntarios para la España bolchevique. El citado comisario precisa en su comunicación que el organismo de referencia que tiene filiales en casi todo el territorio de los Estados Unidos cuenta con el apoyo activo del partido comunista norteamericano, y que sus manejos suponen una violación constante del acuerdo de no-Intervención en los asuntos de España.

Un periódico norteamericano refiere interesantes detalles de terror en la zona roja

BERLIN.— El periódico norteamericano "Boston Post" ha reproducido las manifestaciones hechas hace algunos días en el Senado de Washington por el senador del Estado de Massachusetts, David I. Walsh, acerca de la guerra de España, que contiene interesantes detalles con respecto al proceder ineficaz de los elementos hispano-bolchevistas. Dijo, entre otras cosas, el señor Walsh, que el profesor de la Universidad de Liverpool, Allison Peers, especializado en cuestiones españolas, especialmente en Cataluña, estima que unas cien personas eran las que premeditadamente se asesinaban en Barcelona todos los días durante meses y meses, siendo así muchos millares el número de víctimas en este período de terror. Los asesinos penetraban en las casas donde mataban a familias enteras, incluso mujeres y niños, y en ocasiones a personas amigas que se encontraban de visita. Muchas personas fueron muertas en las calles, donde aparecían por la mañana sus cadáveres abandonados.

El asesinato de sacerdotes, frailes y monjas constituye un espantoso ejemplo de los asesinatos en serie. Centenares de eclesiásticos fueron tueltados, y mutilados luego sus cadáveres. En cuanto a las monjas, después de hacerlas sufrir toda clase de ultrajes, se las daba muerte.

Cuando Franco triunfe, y de ello no puede ya dudarse, España vivirá días de paz venturosa que desean las nuevas decenas partes de su población. Se dijo al principio que si Franco no triunfaba en los seis primeros meses, no triunfaría, pero esta afirmación ha resultado fallida, porque los españoles que le siguen le fueron fieles en las horas comprometidas. El General Franco se ha revelado además como un formidable administrador. La gran tranquilidad de su zona, hace que su moneda no haya experimentado baja alguna en la cotización, el comercio de exportación ha adquirido nuevo incremento. Todo acusa tal firmeza que el pueblo, a juzgar por lo que se ve está francamente contento en la zona nacional.

De todo ello puede deducirse que en el terreno económico el General Franco obtiene felices resultados. Con excepción de un pequeño territorio, esencialmente en las cercanías de Madrid, los daños materiales no son tan graves como hubiera hecho suponer la violencia de la guerra y la reconstrucción no será difícil.

paña se encontraba en triste situación económica y la guerra la llevó a un estado anárquico de dominio del populacho.

Los norteamericanos, sin embargo, gracias a la hábil e insistente propaganda de los rojos y sus amigos, creían que en España existía una verdadera democracia, tan genuina como la de los Estados Unidos.

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que a provechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

Adquisiciones mejicanas en los Estados Unidos destinados a la España roja

BUENOS AIRES.— Por una estadística publicada en un diario local se sabe que Méjico ha comprado en el mes de abril pasado por valor de 63.902 dólares armas en los Estados Unidos. Para un país que no tiene preocupaciones militares, que vive seguro de toda amenaza internacional, que posee un ejército limitado y una aviación aún en estado de formación, quizá la cifra aparezca elevada. Pero es preciso tener presente que Méjico hace abastecedor de armas para la España republicana. Se asegura, en efecto, que el llamado gobierno de Barcelona hace efectuar a Méjico las compras en el mercado norteamericano y que las sumas que Méjico emplea en compras a la industria bélica de los Estados Unidos provienen de la España roja.

En el mismo mes los Estados Unidos vendieron armas por valor de 175.730 dólares al Brasil, por 37.500 dólares a Venezuela y por 18.602 a la Argentina.

Las armas vendidas son principalmente fusiles, motores de aviación, pistolas automáticas y ametralladoras. Los Estados Unidos se han convertido en los vendedores de cañones para la América latina. Esta es una de las caras menos conocidas del pacifismo norteamericano que mientras demuestra horror por la guerra la alimenta con fines irrisoria egoístas y...

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Jefatura Provincial de Logroño

Se pone en conocimiento de los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937 y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento, antes de esta fecha de hoy, la necesidad de que en un plazo improrrogable que termina el 30 de mayo de 1938, extendiendo y presenten LA SOLICITUD DE NUEVO CARNET DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Estas solicitudes se facilitarán en las Jefaturas locales y DEBEN IR ACOMPAÑADAS DE CARNET O COMPROBANTES ACREDITATIVOS DE SU CONDICION DE AFILIADO Y DE TRES FOTOGRAFIAS; deberán presentarse precisamente a la Jefatura local en la que conste la afiliación del interesado.

LOS AFILIADOS QUE NO PRESENTEN SU SOLICITUD ANTES DE LA FECHA SEÑALADA, SE ENTENDERAN QUE RENUNCIAN A SU CONDICION DE TALEN Y SERAN BAJAS EN EL MOVIMIENTO.

A partir de esta fecha se admiten solicitudes de nuevos afiliados que deberán presentarse en las Jefaturas locales, en los impresos que las mismas facilitarán, acompañando tres fotografías e indicando si desean ser militantes o adheridos, expresando en el primer caso los servicios prestados al Movimiento.

Logroño, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.
El Jefe Provincial, NOBERTO SANTAREN
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Del movimiento insurreccional en Méjico

La sublevación está limitada al estado de San Luis de Potosí y parece dominada por el gobierno

CIUDAD DE MEJICO.— Han sido preparados, y están listas para salir, tres divisiones del Ejército federal, encargadas de la persecución de los insurrectos que acudilla el general Cedillo, creyendo que la empresa será harto difícil, ya que, según informes recibidos de la zona insubordinada, las tropas sublevadas y varios millares de obreros campesinos armados se han hecho fuertes en las montañas de San Luis de Potosí, donde la persecución es sumamente difícil.

Se han tenido noticias de que un aeroplano cedillista ha bombardeado intensamente el lugar donde está acampado el alto mando del ejército gubernamental, sin haber conseguido objetivo alguno, y en su persecución salió una escuadrilla gubernamental, que bombardeó intensamente el campo de aviación rebelde, destruyendo varios aparatos, hangares y talleres.

El Estado Mayor del General Cárdenas está dividido en su criterio para realizar la campaña contra Cedillo, pues mientras unos creen que debe realizarse una persecución intensa hasta extinguir a los sublevados, otros opinan que es más práctico cercar a los insurrectos, hasta su rendimiento, sin derramamiento de sangre por parte de ningún bando.

Mientras estos se ponen de acuerdo el general Cedillo ha armado a quinientos mil campesinos más, que se están atrincherando en las montañas de San Bartolomé.

La tripulación de un crucero italiano tributa un homenaje a los caídos por la Causa Nacional

SEVILLA.— Esta mañana se ha celebrado ante la Cruz de los Caídos el homenaje a los marinos italianos del crucero "Quarto". La tripulación del crucero con sus oficiales, se han colocado frente a una compañía de Infantería y una bandera de F. E. T. con bandera y música. Asistieron todas las autoridades y presidió el General Queipo de Llano.

Después de interpretar la Banda los himnos Nacional e italiano, el Gobernador y el Alcalde depositaron una enorme corona de flores ante la Cruz de los Caídos.

Inmediatamente el almirante italiano Marencodi Moriande, ayudado por dos marineros del crucero, colocó una monumental corona de laurel.

El General Queipo de Llano agradeció en nombre de los españoles el acto que se celebraba y dijo que la corona depositada por las autoridades de Sevilla era un recuerdo a los caídos españoles e italianos, ante el símbolo de la redención, junto al cual estaban unidos los pueblos civilizados frente a la barbarie de Moscú.

El General dió vivas al Rey-Emperador, al Duce y a Italia. El almirante italiano expuso la satisfacción que le había producido las frases del General y dijo que Italia y España luchaban juntas por Dios, por Italia y por España.

Por último desfilaron las fuerzas del crucero y las de F. E. T. y una representación del fascio italiano.

Los precios de los artículos que viene publicando la Junta de Abastos, se refieren a las ventas al detal hechas al público

MEJICO.— Se afirma que el general Cedillo, según radiogramas captados, tiene la intención de continuar el movimiento por todos los medios. Su campamento ha sido bombardeado por la aviación. En San Luis de Potosí han sido detenidos varios miembros de la policía por ser partidarios suyos.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

PEKIN.— Las tropas japonesas han ocupado esta mañana completamente la ciudad de Lang Feng, situada en la vía férrea de Lungai a 200 kilómetros al Oeste de Siu Che Fu. Los chinos han sufrido un quebranto enorme para el conjunto de su ejército. La resistencia china en Lang Feng dió lugar a que se peleara por algún tiempo en las calles, pero al fin huyeron precipitadamente al darse cuenta de que su resistencia era inútil.

Los japoneses han hecho gran número de prisioneros.

JERUSALEM.— Se ha registrado un incidente entre obreros árabes y judíos y terminó en una reyerta, de la que resultaron muertos un judío y 35 heridos graves.

ESTOCOLMO.— Esta tarde ha llegado en viaje oficial, que durará cuatro días, el ministro de Negocios Extranjeros polaco señor Bek, que fué recibido en la estación por el ministro de Negocios noruego y otras personalidades.

LONDRES.— La Cámara de los Comunes se ha ocupado esta tarde del presupuesto del Ministerio de Comercio, declarando el ministro del ramo señor Stanley, que se ha observado una disminución importante en el volumen de las operaciones comerciales y también en el mercado de la producción. Agregó que el número de obreros sin trabajo ha aumentado en 300.000 en relación con el mismo período del año pasado,

a consecuencia, según dijo, de la guerra chino-japonesa.

PARIS.— Otro conocido sindicalista francés Murat, de la Federación de los Transportes, de regreso de un viaje de estudio a Rusia, ha denunciado las insuficiencias del "Paraíso socialista".

En una conferencia dada en la Casa de los Sindicatos en París, Murat, no ha vacilado en decir algunas amargas verdades a sus oyentes rojos sobre las cosas de Rusia. Ha tenido sobre todo interés en precisar que la situación no puede ser comparada de ningún modo por la de los obreros franceses, los cuales viven en condiciones infinitamente mejores. El auditorio quedó algún tanto desconcertado.

PARIS.— Un tren especial que transportaba 298 inválidos de las Brigadas Internacionales ha llegado a la Estación de la frontera francesa de Cerbere, habiendo sido recibido por el Prefecto de los Pirineos Orientales y por diversas personalidades políticas del frente popular. Un tren sanitario puesto a disposición por el Gobierno francés, esperaba en la estación para transportar los heridos a los diversos hospitales de la región. Nuevos trenes son esperados la próxima semana con 1.700 heridos que han de entrar todavía en Francia a petición del Comité para la ayuda a los rojos de España. — USI

La cuestión checa y las declaraciones de Chamberlain

BERLIN.— El "Voelkischen Beobachter", escribe sobre la cuestión checa, que las declaraciones de Chamberlain, según las cuales Berlín había acogido favorablemente las gestiones inglesas encaminadas a un apaciguamiento, se encuentran de acuerdo con la realidad. Efectivamente, dice el periódico, nosotros nos congratulamos de todo esfuerzo y colaboración encaminados al restablecimiento de la paz, pero observamos con sentimiento que las últimas gestiones británicas cerca del Gobierno de Praga no han tenido el éxito que hubiera sido necesario. Los incidentes fronterizos constituyen, en efecto, acontecimientos muy lamentables en la vida internacional, pero en circunstancias tan graves como las actuales, son verdaderos orímenes de alcance internacional, sobre todo cuando son organizados por miembros de una fuerza armada que actúa desde hace algunos días, como si la guerra estuviera en la puerta. Si la política de apaciguamiento de Inglaterra ha de dar el resultado que Alemania desea de todo corazón, es preciso que el Gabinete de Londres hable más categóricamente a Praga, pues, como Inglaterra ha tenido ocasión de comprobar, la atmósfera de tranquilidad es importantísima para toda clase de negociaciones y para ello debe anularse la movilización decretada por el Gobierno checo. Hé aquí una decisión que puede ser la decisiva para la aclaración de esa atmósfera.

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7. San Sebastián.

Tinos de ocasión

de ROBLE, se venden en buen uso. Bodegas Palacios, Laguardia. (1)

Agua Riva los Baños (Torreón)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vicia urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE, Vera de Rey, 14. Teléfono 1032.

SE VENDE UN CARRO DE SULTAN

TO, nuevo tipo francés. Tratar con Hipólito Cabezon, en Fuenmayor. (1)

SE VENDEN, en buenas condiciones, UN PIANO, una MESA DE ESCRITORIO y LUNAS grandes, biseladas. Bazon, Cándida Zalduendo, en San Vito, calle de la Sonsterra. (1)

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma de Varra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. CONSULTA DE OÑCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza

ALEMAN

enseña su idioma pronto y bien. Traducciones. Razón en LA RIOJA. (1)

SE VENDE VACA superior, en pie de parir, y TRES NOVILLOS de tres a cuatro meses. Tratar con Ignacio Arnaut, en Albeida de Iregua. (1)

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: VALLADOLID
Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos
Subdirector en Logroño: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

VICTORES TODOS: UN SACRIFICIO VUESTRO PUEDE SALVAR LA VIDA DE UN SEMBRANTE QUE SUFRE TODOS LOS HORRORES. ENVIAD VUESTRO DONATIVO A "AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS".

Balneario de Zuazo (Alava) Uno de los principales de España. Clima benigno de montaña. Lo mejor para una cura de aguas contra todos los padecimientos del aparato respiratorio; Bronquitis, Laringitis, Asma y toda predisposición catarral. Médico Director: A. Abós de la Facultad de Zaragoza. Temporada oficial: 4.º DE JULIO AL 15 DE SEPTIEMBRE

LA JUVENTUD COMBATIENTE SERA INCORPORADA, EN SU DIA, A LOS PUESTOS DE TRABAJO. EL MINISTRO DEL INTERIOR RECUERDA QUE HASTA QUE LA GUERRA SE DE POR TERMINADA NO SE CUBRAN DEFINITIVAMENTE LAS VACANTES EN LOS DISTINTOS ORGANISMOS DEL ESTADO, PROVINCIA O MUNICIPIO.

La descarada ayuda del frente popular francés a los rojos españoles

PARIS.—"Le Jour", siguiendo su admirable campaña de poner al descubierto la ayuda descarada que está prestando Francia a los rojos españoles, publica hoy un artículo de su enviado especial en Latour de Carol. Refiere el articulista que los marcialistas han sustituido a los carabineros en la zona fronteriza de Puigcerdá por unos muchachos de catorce y quince años, armados de fusiles, cerrejas y demás pertrechos de guerra, como tales carabineros.

zaz para que los convoyes no sufran retraso, a fin de que puedan encontrarse lo más lejos posible de los puntos fronterizos al despuntar el día, por miedo a la sorpresa de la Aviación nacional. Finalmente refiere el enviado especial de "Le Jour" un suceso lamentabilísimo. Dice que algunos enfermos del Sanatorio de la Compañía Paris-Orleans, cuyo edificio se encuentra muy cerca de la frontera, se acercaron al puesto de los carabineros, para dar unos pitillos a los muchachos allí destacados.

Los chicos, al verlos llegar, los recibieron a tiros, hasta el punto de resultar varios heridos, uno de ellos muy gravemente, por una herida en el vientre.

Evita una responsabilidad y un robo rompiendo el ticket del Subsidio al combatiente.

El Consejo de ministros de Francia se ocupa de política exterior y aprueba nuevos decretos-leyes

PARIS.—Esta mañana, a las diez, bajo la presidencia de monsieur Albert Lebrun, presidente de la República, se ha celebrado en el Eliseo el anunciado Consejo de ministros.

Al término de la reunión ministerial, M. Albert Sarraut, ministro del Interior, ha dado lectura a los periodistas del siguiente comunicado oficial relativo a aquella: "M. Daladier, presidente del Consejo, y M. Bonnet, ministro de Relaciones Exteriores, han puesto al Consejo al corriente de la situación política exterior.

Después de una exposición de conjunto hecha por M. Daladier, sobre el espíritu de impulso económico en el cual se basan los decretos-leyes, M. Marchand, ministro de Finanzas, ha sometido a la firma del presidente de la República el conjunto de los mencionados decretos-leyes examinados ayer en Consejo de Gabinete.

M. Daladier, ministro de Defensa Nacional y de la Guerra, ha sometido a la firma del presidente dos decretos, por uno de los cuales nombra gobernador militar de Lyon al general de División, Touchon, comandante de la 49 División de Infantería, y por otro, comandante de las tropas del Líbano al general de División Calhoun, comandante de la División territorial de Mecneq.

PARIS.—El informe hecho por el Gobierno al presidente de la República en cuanto al segundo bloque de decretos-leyes, recuerda que el primer establecimiento, en general, la cuestión del crédito, dando facilidades para su desarrollo. Los nuevos textos legales que se ponen en vigor tienden a apresurar la evolución de la economía, secundando la iniciativa privada, ya en tanto se refiera al empleo de los capitales o a la mano de obra.

En cuanto al retiro de los obreros cuyos ingresos no superen el importe de los seguros sociales, éstos podrán seguir según sus deseos el camino de efectuar entregas en el Crédito Agrícola que la capitalizará hasta el momento en que haya de retirarse, o interesado. El obrero habrá de comprometerse seriamente a retirarse a una Municipalidad rural que tenga menos de dos mil habitantes, dándosele facilidades para que pueda llegar a la propiedad del terreno donde haya de residir.

PARIS.—Los proyectos de ley firmados hoy por el presidente de la República pueden considerarse divididos en cinco grupos. El primero comprende las Obras Públicas, para cuya ejecución se prevén once mil millones de francos, programa a ejecutar en un plazo de dos años, en Francia, África del Norte y Colonias. Para la construcción de Casas Baratas se consignan mil doscientos millones de francos. El segundo grupo afecta a la ampliación de créditos concedidos para la expansión del comercio y de la industria, con un gasto de tres mil millones. El tercero se refiere a medidas económicas encaminadas a impulsar las exportaciones y a protección de las Colonias y de la Agricultura. El cuarto está relacionado con las medidas sociales, entre las que figura la nueva reglamentación de la semana de 40 horas, de modo que se establezca el año de dos mil horas. Por último, el quinto grupo comprende las medidas financieras locales.

La Comunión primera en el día de la Ascensión

LA PRIMERA COMUNION

Mañana, festividad de la Ascensión, recibirán la Primera Comunión, unos cuatrocientos niños y niñas de las Escuelas Nacionales, Municipales y del Colegio de Valvanera, en las iglesias parroquiales de Santa María de la Redonda y Santiago el Real.

En la de la Redonda el acto será en la misa que a las ocho y media celebrará el M. I. Sr. Abad, don Antolín Oñate, con música y cantos escolares, dirigidos por el maestro don David Lacalle y fervorinos a cargo del M. I. canónigo don Benjamín Salas, cura regente de la citada iglesia parroquial.

Después de la Comunión, las señoras de Acción Católica, de esta iglesia, obsequiarán a los niños de esta Primera Comunión, con un espléndido desayuno en uno de los espacios locales del magnífico Colegio de los PP. Escolapios.

A las cuatro de la tarde, estos niños acudirán a la iglesia de Santiago, para unirse con los de esta parroquia y después de hacer el Ejercicio de las Flores, saldrán en formación a la de la Redonda, donde renovarán Las Promesas del Bautismo, terminándose el acto cantándose el Himno Eucarístico.

En Santiago, la Primera Comunión de los niños y niñas de las Escuelas, así como la de los del Colegio de Valvanera, será en la misa de las ocho, con cánticos alusivos al acto y fervorinos.

Los afortunados niños del Colegio de Valvanera que por vez primera recibirán ese día el Pan de los Angeles, son los siguientes:

Dámaso Alduán Tricio, Miguel Alvarez Martínez, Sebastián Arpón Rico, Leandro Arriaga García, Timoteo Arriaga García, Jesús Bernal Martínez, Santiago Bretón Ortega, Pablo Calvo Ocoña, Manuel Cambero Bozal, Miguel Cerezo Osma, Tomás Clavijo Rojas, Segundo Cortazar Galicia, Gregorio de Abajo Delgado, Santos de la Iglesia Andrés, Jesús Diez Blanco, José Luis Domingo Muro, José Luis Espinosa Aguiñaga, Vicente Paulín González, Ricardo Fernández Moreno, Juan Manuel García Sánchez, Antonio Gómez Martelo, Ildefonso González Corón, Luis González Pérez, Fidel Gracia Martínez, Manuel Jiménez Ordóñez, Juan José Lázaro Ferrer, Luis León Beltrán, Pedro León Beltrán, Fernando Madorrán Rogelio, Santiago Males Pascual, José Manzanedo Sanz, José María Martínez Díez, Víctor Manuel Martínez Díez, José Antonio Martínez Tormo, Ángel Martínez Urraca, José Antonio Masó Martínez, Manuel Mauriño Requeña, Ricardo Maza Ceza, José María Medel Carcelas, Luis Mendía García, José Morán Véliz, Roberto Noguera Alonso, José Antonio Oleaga Jiménez, José Otero Mallo, Ricardo Padilla Cámara, José Luis Peñía Iñigo, Fausto Pérez Marín, Leandreo Pérez Revuelta, Julián Picazo Simón, Enrique Pina Ojeda, Delfín Rodríguez Jiménez, Alfredo Rodríguez Pérez, Miguel Rodríguez Pérez, Fernando Rodríguez Sierra, Roberto Rodríguez Sierra, Diego Roldán Galicia, Víctor Manuel Ruiz Ulecia Jaime Sáenz de Santamaría, Jesús Sáenz Zaldívar, Jacinto Sáenz Díez González, José Sáenz Martínez, Amador Sáenz Benítez, José Santamaría Eraso, Pedro Soldevilla García, Jaime Sotodosos Castillo, Arturo Steven Barcenillas, Alberto Velasco Gorricho, Julio Velilla Moreno, Federico Vicente Santelaya, Vicente Victoriano Goyenechea y Luis Villamor González.

Terminado este acto, los niños y niñas de esta parroquia que han recibido la Primera Comunión, se trasladarán al acreditado Café Suizo donde serán obsequiados con un espléndido desayuno, costado por personas piadosas.

A las cuatro de la tarde acudirán estos niños a la iglesia de Santiago, donde harán el Ejercicio de las Flores y

después, unidos con los de la Redonda, se trasladarán en formación a esta iglesia, donde como ya decimos se renovarán las Promesas, cantándose el Himno Eucarístico.

Enhorabuena a los nuevos comuniantes y sus familias y nuestra felicitación al Clero de las dos parroquias citadas por el celo e interés que han tomado para que los niños puedan recordar toda su vida, el acto solemne y feliz de su Primera Comunión.

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE, DE LOS HERMANOS MARISTAS

En este centro de enseñanza se celebrarán los siguientes actos:

A las 8.30, en la Capilla del Colegio, misa, oficiando el Rdo. Sr. don Vicente Sáenz de Valluerca, capellán y administrador de la Beneficencia Provincial y Presidente de la Asociación de Ex-alumnos del Colegio. Terminada la misa, el celebrante recibirá de los Primeros Comuniantes la Renovación de las Promesas del Santo Bautismo. Luego se entregarán artísticos recordatorios de tan solemne acto.

Durante estos actos, la "Schola" del Colegio, acompañada de orquesta, interpretará selectas composiciones.

Tendrán la dicha de recibir por vez primera a Jesús Sacramento, los niños: José María Aguirre Martínez, Santiago Alonso Zapatero, Fernández Anguiano Martínez, Francisco Luis Anguiano Velasco, José María Anguiano Velasco, José Miguel Aróstegui Garrido, José Benito Martínez, Isaac Benito Martínez, Eugenio Cadarso Barco, Emilio Calvo Salazar, José Luis Castroviejo Gómez, Juan Conde Sánchez, Augusto Corral Viñas, José Luis Eizaga Martínez, Antonio Elia Lecea, José Luis Espuelas Oca, José Luis Evangelio Ruediz, Jesús María Gallardo Aróstegui, Ricardo Gil González, Rafael González Hernández, Segundo Laspeñas Rodríguez, Federico López Añós González, Miguel Luis Pinilla, José Ignacio Maucua Paternina, Eugenio Martín Pastor, Eduardo Martínez Ibañez, Ricardo Marzo Mediano, Carlos Mata González, Julio César Moltó de la Vega, Moisés Ruiz Olalde Blasco, Carlos O'Neill Pecino, José Luis Peché López, Aurelio Ramírez Gallardo, Juan Romero Sáenz, Juan Antonio Rupérez Gil, Juan José S. de Santa María Castropol, Rubén Tirso San Pedro Sotelo, Vicente Eugenio Salazar Ortiz, Joaquín Sánchez Redón, José Talma Ortiz de Lanzagorta, Manuel Treviño Etxeberria, Mauricio Ulargui Larrea y Jesús María Uriarte Rodríguez.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 24.—El "Boletín Oficial", en su número de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE HACIENDA.—Orden ampliatoria de la del 10 de julio de 1937, sobre canje de billetes, en la que se dispone:

Primero. Las personas que procediendo del campo enemigo, lleguen en lo sucesivo a los frentes, puertos o fronteras de la España Nacional, seguirán sometidas a las prescripciones de la Orden de 10 de julio de 1937, en cuanto a canje de billetes se refiera.

Segundo. Las personas procedentes del campo enemigo que hubieren obtenido con anterioridad a la publicación de la presente Orden canje de billetes hasta el límite de treinta mil pesetas establecido en los números 6 y 8 de la Orden de 10 de julio de 1937, podrán solicitar en la correspondiente sucursal del Banco de España el resto del Canje depositado hasta por otras treinta mil pesetas, siempre que se trate de billetes que se reputen puestos en curso con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Tercero. Las juntas rectificadoras a que se refieren los números 5 y 6 de la mencionada Orden resolverán las peticiones, pudiendo acordar favorablemente o suspender el canje solicitado cuando para ello existieran motivos suficientes.

Nombrando vocal de la Junta Consultiva de Seguros, en representación de los asegurados, a don Demetrio Carellier Segura.

Dictando reglas sobre el funcionamiento del Tribunal Económico Administrativo Central.

MINISTERIO DEL INTERIOR.—Ordenando a los Ayuntamientos el exacto cumplimiento de las obligaciones referentes a la Casa Habitación de los maestros nacionales.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO.—Orden disponiendo la separación y baja definitiva en su escalafón

Un juicio por alta traición en Rumania

En la vista contra Codreanu, la prueba testifical es favorable al procesado

BUCAREST.—Desde las cuatro de la tarde hasta las once y media de la noche se ha celebrado a puerta cerrada la vista del proceso contra Corneliu Codreanu, ex-jefe de la Guardia de Hierro, por el supuesto delito de intento de rebelión militar.

Parece que todas las pruebas son hasta ahora favorables al procesado, ya que el Tribunal ha reconocido que en ningún momento se le ha podido imputar el proyecto de atentar contra la seguridad del Estado; que su actuación se desarrolló siempre dentro de los límites de la más perfecta legalidad política; que nunca intentó promover una revolución subversiva; que las armas que fueron halladas en los domicilios de sus partidarios no podían haber sido utilizadas en un movimiento armado, ya que o eran armas artísticas o históricas o recuerdos familiares de la Gran Guerra, y en cuanto a la organización aparentemente militar de los afiliados a la Guardia de Hierro, está completamente justificada, dada la actuación atlética y la educación física

de sus juveniles en grandes masas disciplinadas. A las doce de la noche continuó la vista, ignorándose la hora que será cuando el Tribunal pronuncie su fallo.

BUCAREST.—Ha continuado la vista incoada contra el jefe de la Guardia de Hierro, Codreanu, desfilando ante el tribunal varios testigos, entre ellos tres generales por su calidad de jueces en 1934 con motivo del proceso contra los asesinos del presidente Duca. El general que en dicho año desempeñaba las funciones de auditor militar, ha declarado que está convencido de la inocencia de Codreanu y que si de él dependiera, dijo, solicitaría su absolución, pues Codreanu no es capaz de efectuar una traición. Los otros dos generales se expresaron en términos análogos. El general Antonesco, ministro de la Guerra del Gobierno Goga, declaró a su vez que el patriotismo de Codreanu no podía ser puesto en duda. Otros testigos que declararon a continuación lo hicieron en un sentido parecido.

de los oficiales del Cuerpo de Correos. don José Miretes Paredes y don José Aragües Rodríguez.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al soldado del regimiento de Bailén, Zacarías Jabato Iniesta, herido grave en el frente de Madrid, el 1 de mayo de 1937. Debe percibir la pensión de 12'50 pesetas mensuales con carácter vitalicio, a partir del primero de junio de 1937.

Destinos: Comandantes, don Miguel Solchaga Zala, a la tercera división de Navarra; don Julio López Guasch, al batallón 132 del regimiento de América, número 23; don Manuel Nieto Canillas, a la primera Bandera de F. E. T. de las JONS de Galicia, capitán, don Luis Alamán Velasco, al tercer batallón del regimiento de Bailén número 24; don José Barros Manzanares, al segundo batallón de Bailén.

Desde París PASANDO EL TIEMPO

Con una comparación referida a la Medicina, se puede considerar el régimen democrático como un tratamiento homeopático, y el régimen fascista como un tratamiento alopatóico de las enfermedades sociales.

Así por lo menos acaba de ponerlo en evidencia el discurso de Mussolini en Ginebra: el ministro de Estado francés, Bonnet, hablando en Ginebra, sobre el enojoso asunto de Etiopía, habla querido curar el mal con una dosis reducidísima de buen sentido y de realismo, asociándose aunque con muchas reservas y procurando distraer al enfermo, mientras que Mussolini en Ginebra, propinó a Francia una dosis bastante crecida de realismo, sin preocuparse excesivamente de la cara que pondría el enfermo.

En efecto, la declaración del Duca fué tajante como una de las purgas alucinosas, muy diferente del tratamiento con jarabes y pastillas al que se han acostumbrado los regimenes democráticos y que en la mayor parte de los casos no hacen más que prolongar y agravar el mal. "Me permitiréis ser circunspecto," dijo Mussolini, porque sobre uno de los problemas más importantes de la actualidad internacional, como es el asunto de España, Italia y Francia están a los lados opuestos de la barricada. El Gobierno francés desea la victoria de Barcelona, mientras que Italia desea y quiere la victoria de Franco.

Aquí no hay engaño: la píldora es amarga, pero no hay más remedio que tragársela y en efecto, el Gobierno francés ha tragado la píldora, sobre todo, después que por los compromisos adquiridos en Londres no podía rehusarse.

Hay que reconocer que la opinión pública ha reconocido en seguida la imposibilidad de adoptar una actitud diferente y hasta los marxistas, aun queriéndose de la "brutalidad" de Mussolini, no se oponen a la prosecución de las conversaciones entre el en cargo francés en Roma Blondel y el Conde Ciano, o sea que en realidad aceptan la tesis de Mussolini, y en las condiciones actuales de Europa quieren llegar a un acuerdo con Italia, aunque para ello sea preciso abandonar a los rojos españoles.

Efectivamente, los marxistas franceses estaban demasiado enterados de que el pueblo francés no hubiera tolerado una intervención abierta en España, por lo que se limitaron a pedir a Blum que ayudara por todos los medios a los rojos.

Está alto el barómetro. La presión durante el día de ayer pasó de 735 milímetros, lo que es un poco más de la presión normal, pero el tiempo no se fija en primavera, que es lo que sería de desear. Ayer, la temperatura no pasó de 15'4 grados, aunque bien es verdad que tampoco había bajado en la madrugada de 10'8.

Por las temperaturas, pues, el ambiente ofrece la paradoja de ser por la máxima casi de invierno y por la mínima casi estival. Pero con ello no dejó de sentirse fresco.

En el Bretón, se repitió, en función vermouth, para los heridos de guerra, el programa servido por la "GLA" el día anterior. El teatro estuvo llenísimo y los artistas cosecharon muchísimos aplausos.

En el Moderno se dió un programa cinematográfico entretenido y hoy se pasará otro que, atendiendo a la cinta base, se califica de sobresaliente. En efecto, así puede puntuarse la película "Sin familia", que ofrece un interesante asunto y una realización cinematográfica excelente. Es, sin duda, uno de los "films" más emotivos que se han dado a la pantalla.

C. M.

"LA RIOJA" se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLON

MASANA JUEVES (Festividad de la Ascensión)

Moderno y Social EL MAS GRANDIOSO ESTRENO DE LA TEMPORADA

MARES DE CHINA Por GLARK GABLE, WALLACE BEERY, JEAN HARLOW, LEWIS STONE y Rosalind Russell.

El más formidable reparto que puede hoy ofrecerse: Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China, infestados de peligrosos piratas. Terrible tempestad en el mar, y en el alma de dos hombres... Sueños de amor en el corazón de una mujer, hundida en el ceno del exótico Oriente.

PREPARESE A PRESENCIAR este magno ACONTECIMIENTO. UNICO DIA

MASANA JUEVES (Festividad de la Ascensión) Frontón Logroñés Y OLYMPIA El espectáculo más subyugador y emocionante que ha creado el Cine. UNIDO DE AGUILAS Una alarde de técnica cinematográfica, premiada por la Biennale de Venecia. Una epopeya gloriosa, interpretada por el coloso de la pantalla WALLACE BEERY, MAUREEN SULLIVAN, LEWIS STONE, ROBERT YOUNG y 10.000 más. WALLACE BEERY, que es un actor notable, no ha desafiado a la película en los lugares de más peligro para dar al mundo esta versión sublime de los héroes entorpecidos que exponen su vida para el progreso de la Aviación. Mujeres que juegan con el amor. — Hombres que desafiaron la muerte con una sonrisa. — Imponente maniobra aérea. — 200 paracaidas en pleno descenso. — Un drama del corazón humano.

HOY Teatro Moderno LA DRAMATICA Y MAGNIFICA PELICULA SIN FAMILIA EN ESPAÑOL El más emocionante film folletinesco que ha creado el cine. La película más humana y de más categoría artística. Una obra única en este género, concebida por el gran realizador Mark-Allegret, e interpretada por el prodigioso niño actor ROBERT LYNN, inolvidable creador de "El Pequeño Rey". NO DEJE USTED DE VER ESTA FORMIDABLE PELICULA

Asociación de Agricultores de España

Cajas de Seguros Mutuos contra el Pedrisco

Se ruega a aquellos asegurados de la provincia que el año 1936 tuvieron siniestros en sus cosechas, lo comuniquen seguidamente a la DELEGACION DE LOGROÑO —Calvo Sotelo, 19—, por ser asunto que les interesa.

Los requetés riojanos

Otra vez se cubren de gloria estos bravos muchachos de la Rioja en el frente de Teruel. En el Cuerpo de Ejército de Castilla que manda el dos veces laureado Divisionario Ilustre General don José Enrique Varela. El Tercio Castellano de Mola, 5.º de Navarra, con otro bravo soldado, el General Juan Bautista Sánchez. Los Tercios del Alcazar y Cristo Rey de la 152 Marroquí, con su Jefe, el General Rada, conocidísimo en la Rioja en aquellos días memorables de julio del 36.

La sangre riojana ha regado el campo de batalla y Jorcas, Camarillas, Cedrillas y tantos pueblos resaca veces laureado Divisionario Ilustre don Caudillo Generalísimo Franco, cuentan las proezas de esta juventud generosa, que la Rioja ofrenda cada día en aras del sacrosanto Ideal.

Dios, España, el Caudillo. La Santa Tradición, como su Lema. La Bandera Roja y Gualda ondea de nuevo en estos parajes que tanto saben de victorias como de sacrificios. Esa bendita Bandera Española clavaron los Requetés en lo más alto de la Sierra. Cruces de Borgoña ensangrentadas haciendo honor a su Lealtad incorruptible luchan con denuevo por la Causa de España. Me decían los también leales marroquíes... REQUETES estar ferrucos. Hacer una cruz, santificar y tomar trincheras arrojos. Así fueron, son y serán estos cruzados.

Con la Fe viva que anima el espíritu férreo de nuestra Raza y de nuestra Rioja, van conquistando, en unión del Ejército valeroso de nuestra amada Patria, nuevos pue-

blos y ciudades para la España de Franco. Así se lucha y así se muere cuando se siente tan hondamente el camino recto y seguro que marcaron nuestros mayores. Siempre dispuestos al sacrificio, con la mirada en lo alto, caen estos héroes anónimos que alcanzan la recompensa incomparable de reunirse a gozar de la gloria reservada a los mártires de la Cristiandad.

Esta es hoy nuestra misión, que hemos de cumplir sin reserva. Esta es nuestra única política: Luchar, vencer y morir, si es preciso, para acelerar lo posible la VICTORIA definitiva que nuestro Caudillo forja cada día.

Ganar la guerra, combatiendo con el invencible Ejército Español y a las órdenes de nuestros jefes del mismo designados por nuestro Generalísimo Franco.

Después, que se cumpla la voluntad de nuestros muertos y que nadie trate de desviarla. Hagamos por ellos cuanto las circunstancias requieran, seamos dignos continuadores de estas páginas llenas de gloria que cada día se escriben en nuestros frentes.

Todo por los que avanzan sin tregua, para los del parapeño. Se lo merecen.

Y confianza plena en Dios que nos ha deparado el hombre sin mácula que forja la nueva España con la savia de sus viejas Tradiciones.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!
Frente de Teruel, 22 de mayo 1938.
J. M. A.

LINEA DE COMBATE

DIEZ TUNELES... Y EL EBRO

amparados en la nocturnidad—para evitar ser localizados por la Artillería enemiga—, marchábamos, para colocarnos en cumplimiento de nuestra misión, en una casita deshabitada, pequeña pero elegante. No importa su lejanía ni que sus moradores en esta soledad sean reducidos. Con nosotros convivía un buen muchacho, Aureliano, simpático, pequeño pero valiente y que da la nota. Su simpatía es significativa cuando en sus conversaciones telefónicas con sus compañeros, hace que nos mantengamos en hilaridad permanente. Por las mañanas es cuando sale inspirado y el describirle este paisaje encantador se esfuerza por hacer metáforas, y retratando maravillosamente esta frondosidad paradisíaca los hace vivir momentos de "lata" con la fiesta de su pueblo, nos pintó las escenas, sus costumbres y su tipismo; todo hasta que recibió una carta de su "chica".

Las horas de tranquilidad del frente, aunque solo sea en su relatividad, se pasan de esa forma recordando lo pasado, sus añoranzas y hablando de su pueblo: es la nota característica y el rasgo más saliente, y por coincidencia, por afinidad psicológica, todos pensamos lo mismo para vivir tiempos pasados en un mundo imaginario, pero, cuando toca la orden de avanzar aquellos recuerdos y añoranzas se trocan por un pensamiento santo y sublime de España.

Hoy hemos ido a la línea de fuego. Hace dos días intenté hacerlo asistiendo, pero desde el tercer túnel tuve de volverme, porque prudente en la obscuridad, consideré perdido el hacerlo. Hoy ha venido conmigo García el telefonista que dice conocer estos parajes, y que lo he aceptado en calidad de cicero. Efectivamente, hemos ido pasando los túneles de largura considerable, en cuyos momentos, y al oír el zumbido del cañón, sentimos la honda impresión de una estampá trágica; me pareció vivir unas horas en el infierno y a mi memoria acudió raudamente alguna escena de la "Divina Comedia" del Dante. Ya estamos en el penúltimo túnel cuyo subterráneo atravesamos rápidos, ojo avizor, al observar a lo lejos la luz mortecina...

Tuve enorme interés por llegar, y pocos allí, en la línea de fuego, en los parapetos del Frente de Cataluña; andáramos al oficial Rigo de aquella posición cuyos rasgos característicos son su simpatía y jovialidad. A mi izquierda el teléfono de vanguardia con el que puede comunicarse con toda la España liberada.

Es maravilloso, ciertamente, y ello representa un esfuerzo colosal de los soldados de Transmisiones que, por tantas veces en medio de una lluvia de balas y otras expuestas considerablemente a los disparos de la artillería enemiga, tiene que tender líneas y ejecutar operaciones aunque con ello arriesga su vida mil veces! Algún día se hablará de la bravura, heroísmo e importancia del abnegado soldado de Transmisiones.

mirilla las posiciones enemigas he pronunciado casi inconscientemente, pero acertando en su exacta significación: ¡Ah...pero, ¿es donde aquel trapo...! Aquel trapo era en efecto la bandera comunista. Me han dicho que tenga cuidado, es peligroso, nos están observando y allí tienen emplazada una ametralladora!

Pero hay algo que me subyuga y que me atrae... es el EBRO! el río Ebro, "nuestro río". Cuando yo lo he visto se agolparon mil recuerdos que me gratos recuerdos los del río EBRO! ¡Y qué melancolía! RÍO EBRO: Que poco te falta ya, para que tú, español por excelencia, seas enteramente nuestro y en tus diatanas y clarísimas aguas solo pueda reflejar se la Bandera Española.

Declinaba la tarde. El Sol enviaba sus últimos estertores en medio de una manch amarillada... En lontananza, el pinar, eternamente verde. Allí, los rojos, aquí ESPAÑA: en medio el EBRO.

Llegó la noche con su Luna placada. En nuestras posiciones reina una alegría y optimismo justificado. Allí, en las enemigas solo destacan por la gruesa materialidad y por sus orgías bacanales...

Pablo NAVARRO BENITO

(Con la Infantería Mallorquina, en el Frente de Cataluña)

ESPAÑOL: Piensa que el Subsidiado Pro-Combatiente no es una limosna. Con el importe del ticket se alimentan los hijos de los que defienden tus comodidades.

Audiencia

VISTA APLAZADA

Por incomparecencia de uno de los testigos no pudo ayer verse la causa instruida por el Juzgado de Logroño contra Pedro Vicente Martínez Díez, por el delito de desobediencia al Sr. Fiscal de la Vivienda, al ordenarle desalojar un piso.

En su día se hará nuevo señalamiento.

DELITO DE DAÑOS

Del Juzgado de Nájera procedía la causa que ayer mañana se vio en esta Audiencia por el delito de daños, hecho que según el Ministerio Fiscal se llevó a cabo en la forma siguiente:

Sobre las seis de la tarde del 23 de febrero de 1938 el procesado Eusebio García Díez, de 16 años cumplidos, que como pastor se encontraba guardando el ganado de su patrono Lucio Martínez Muñoz, en un monte del término de Ventrosa, al ir a cercar el ganado en el corral, con propósito de perjudicar a su patrono, mató muerte utilizando un hacha, a siete carneros, cuyos restos no pudieron aprovecharse, con cuyo acto causó daños a Lucio Martínez, tasados en 560 pesetas.

Los referidos hechos según el Sr. Fiscal, constituyen un delito de daños, del que es autor el procesado, concurriendo la circunstancia atenuante de haberse cometido en estado de

TINTES SOL

Lo mejor para teñir en casa

Doce colores inalterables

Pídanlo en Droguerías, Paqueterías Papelerías

de 250 pesetas, costas e indemnización de 560 pesetas al perjudicado.

En el acto del juicio, el procesado se mostró conforme con la relación del hecho y pena pedida por el Sr. Fiscal, por lo que el letrado Sr. Montero, encargado de la defensa, creyó innecesario la continuación del juicio, acordándolo así el Tribunal, dando la causa vista y pendiente de sentencia.

LOS JUICIOS DE HOY

A las once.—Juzgado de Santo Domingo, contra Román Martínez Sanz, María, Saturnina Andrés Manzanera y Lorenzo Conde Muñoz, por robo. Abogado señor Montero, procurador, señor Macua.

A las doce, Juzgado de Logroño, contra Primo de Torre González, por daños por imprudencia. Abogado Sr. Montero; procurador Sr. Peché.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

Relación de los mozos alistados por Municipios de esta provincia, a quienes les corresponde revisar su inutilidad ante esta Junta, a las diez horas del día 31 del actual, de conformidad con lo dispuesto en el artículo cuarto de la Orden de Secretaría de Guerra, de 7 de agosto de 1937 ("Boletín Oficial" número 291):

- Julián Rodríguez Viana, Agoncillo.
- Alfonso Vea Sáenz, Aguilera R. A.
- Florencio Olarte Olmedo, Albarite.
- Cruz Arpón Pérez, Aldanueva de E.
- Pablo Gómez Serrano, Alesanco.
- Manuel Martínez Martín, Alvaro.
- Anselmo Sáenz Yanguas, Almaraz.
- Calixto Olarte Canal, Arceizana Abad.
- Antonio Lerena Manzanarres, Berceo.
- Rufino Blanco Alonso, Briones.
- José Pantón Meiero, Calahorra.
- Abundio Sánchez Ibáñez, Camporvín.
- Elias Rodríguez García, Cenicero.
- Demetrio Benés Matute, Cordovín.
- Segundo Díez Cárdenas, Cucurruíta.
- Julio Beiste Arpón, Fuenmayor.
- Serafín Pérez Escudero, Grávalos.
- Afonso López Pajol y Félix Rioja Díez, Haro.
- Pedro Morán, Herramélluri.
- Virgilio Angulano Manzanarres, José Pérez Alonso, Eliseo García Torralba, Melitón Masó Navajas y Honorio Marín Alquézar, Logroño.
- Manuel Peña Cañas, Mansilla.
- Francisco Santa Olalla, Munilla.
- Julio Dulce Baños y Federico Vela de Medrano Muro, Nájera.
- Nicomedes Fndez Asensio, Nestares.
- Jesús Melsón Cantera, Ochánduri.
- Félix Ortega Soldavilla y Alejandro Díez Rada, Quel.
- Léazar Alamos Adra, Santo Domingo.
- Picardo García García, Sotés.
- Abundio Herreros Dueñas, Torrecilla sobre Alesanco.
- Alberto R. Villaverde, Viguera.
- Eusebio Manzanarres, Villalobar.
- Bonifacio Duro Abad, Villanueva.
- Alfredo Delgado Calvete, El Villar A.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

FRANCO HA MEJORADO LAS COMUNICACIONES AEREAS

ESPAÑOL: tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mérida, Larache, Iñi, Cabo Juby y Las Palmas.

Suscripción Pro Homenaje General Mola

Entregado en nuestra Administración (Relación número 40)

Pesetas	
Suma anterior	7.465
D. Enrique Díaz López Monte-negro	5
" Eustasio Benito, de S. Domingo	5
" Luciano Azofra	5
" Lucas Fernández de Pinedo	2
" Mateo Rodríguez	2
D. Julia Gómez	2
D. Mariano Fernández	2
D. Rosa Bacalco	2
Suma y sigue	7.481

Nuevos servicios de correo aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haces obra Nacional. Informate en las Administraciones de Correos.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Relación de vagones que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril.

M. Rucio, 3; P. Medrano, 1; P. Martínez, 1; Mendizábal, 1; Nacional Tri-

AVIACION MILITAR

Parque Regional Levante

SE PRECISAN: UN OFICIAL MODELISTA PARA FUNDICION Y DOS MEDIOS OFICIALES MOLDEADORES DE BRONCE.

LAS INSTANCIAS DEBERAN DIRIGIRSE A: JEFE PARQUE REGIONAL LEVANTE, AERODROMO DE AGONCILLO (Logroño), ACOMPAÑANDO INFORMES PROFESIONALES.

Confederación de Mujeres Católicas

CIRCULO DE ESTUDIOS

Hoy, miércoles, día 25, a las cinco de la tarde, continuará en el Servicio Doméstico el Círculo de Estudios organizado por la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas. Estará a cargo del R. P. Azpiázu S. J. que proseguirá el tema, comenzado en sesiones anteriores, "LOS DIRECTORES ESPIRITUALES". Se ruega encarecidamente la asistencia.

Correspondencia avión

UTILIZA para tu correspondencia los servicios "POR AVION" establecidos por la nueva España.

Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de diez horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

Avisos y Noticias

A las once y media de la mañana de ayer, don Benjamín Salas, canónigo, regente de la Parroquia de Santa María de la Redonda, regeneró con las aguas bautismales a la niña María Clara Emilia Milagros, hija de don Antonio Fernández Coppel, médico odontólogo del Hospital Militar, y de doña Clara Garrigosa Marañón, siendo padrínada por sus tíos Jacinto y Ana Mari Garrigosa, esta última en representación de la hermana del padre de la niña, doña Emilia Fernández Coppel.

Desamamos a la nueva cristiana dilatada y feliz vida, a la vez que felicitamos efusivamente a sus venturosos padres y abuelos, tanto paternos como maternos, estos últimos el acreditado comerciante doña y amigo nuestro don Jacinto Garrigosa Centeros y doña Milagros Marañón.

"POVADA CEREO cura

álceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

Habilitación de Clases Pasivas Julio de Leonardo.-Abogado

FUNDADA EN 1880 por D. PERFECTO CONDE Se encarga del cobro de toda clase de haberes y de pensiones. CALVO SOTELO, 9, 1.º

V. Infante

Mañana, jueves, festividad de la Ascension, la veterana sociedad logroñesa "La Amistad" obsequiará a sus asociados con una velada en la que el notable baritono y recitador profesional del teatro español, José Bonet Ortí, ejecutará un selecto repertorio de canciones y poesías patrióticas, acompañándole al piano el maestro don Manuel Blasco.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

GOMEZ COBO

ENFERMEDADES DE LOS NISOS RAYOS X — SOL DE ALTURA GENERAL FRANCO, 8. Teléf. 2272.

Florencio Ballugera

Procurador Agente de Negocios Habilitado de Clases Pasivas Portugal (antes Sarrión), núm. 17, piso 3.º, izquierda. LOGROÑO

Denuncias juzgadas por la Alcaldía

en la semana última.

Una, por romper un cristal de un establecimiento; dos, por no guardar la debida compostura en el Paseo de Portales; siete, por dejar perros abandonados; una, por vender en la Plaza de Abastos verduras al por menor después de la hora señalada al por mayor; una, por salir de la Plaza de Abastos a comprar una carga de patatas para su puesto; dos, por salir de la Plaza de Abastos 20 minutos después de la hora señalada; cuatro, por promover escándalo en la Plaza de Abastos una, por entrar en la población de las conchas de huevos sin marcar, ni pagar los derechos de plaza; dos, por comprar conejos y gallinas para la venta, antes de la hora señalada; una, por cortar y arrancar plantas y flores de pantones en el Cementerio, y una, por cojer cerezas en una huerta.

Viuda de V. Abeytua

ONCE DE JUNIO, 18.

Participa a su clientela que sigue atendiendo todos los asuntos de su oficina, bajo la dirección de personal técnico, hasta el regreso de su hijo don Jacinto Abeytua Pérez Iñigo, procurador de los Tribunales y gestor administrativo, ausente en servicio militar.

PRESENTACION.—El teniente coronel don CELESTINO RUBIERA VIDAL se presentará con toda urgencia al Gobierno Militar caso de residir en esta plaza o provincia.

Mañana jueves, día 26, comenzarán las MISAS GREGORIANAS en sufragio del alma del Capitán de Artillería DON AURELIO AGURRUZA (que en paz descanse). Serán dichas en la Capilla, los días laborables a las diez en el Altar del Cristo, y los festivos a las once y media, en el Altar Mayor. La familia del finado agradecerá asistencia a sus amigos.

Por el Sr. Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios, formados por el Ayuntamiento de ALESON, VIGNA, LEBE, PRADILLO y SAN VICENTE DE LA SONSIERRA, para el ejercicio actual.

Auto Balilla

en buen estado, compra. Ofertas: Apartado núm. 2, Logroño.

El próximo viernes, día 27, a las 19.30 horas, celebrará la Comisión municipal Permanente la sesión ordinaria correspondiente al día 25. En ella tendrá lugar por ser festivo, el tratar del siguiente orden del día:

Oficio de cumplimiento; Solicitudes de veintid; Rectificación de Secretaría sobre la rectificación del Padrón. Informes de las Comisiones de Sanidad, Policía Urbana, Arbitraje de Hacienda; Distribución de Nomenclamiento de Concejal de vecindad; Asuntos de la Alcaldía, y Preguntas.

WUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 22, 23 y 24.

Nacimientos.—Raul Pascual Solano, Aurora Divina Zabala Añibero, José Andrés Cesáreo Matute Martínez, Pedro Serrano Crespo, Teresa Angulo de nito Pascual.

CONSULTORIO PARA ENTENDI MIDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarrete Fundado por el Dr. Castrejon Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMBRON, 80. LOGROÑO

LA RIOJA hace 25 años

Se reunió en el Ayuntamiento. La Comisión encargada de organizar el día benéfico. En todas las entidades y Corporaciones a quienes la misma se dirigió, encontró cuantas facilidades eran precisas para el éxito de la jornada de caridad que tendría lugar el próximo día 15 de junio. El Centro Artístico acordó celebrar en dicho día la Fiesta de la Mantilla, dedicando los beneficios para la Cruz Roja.

En los exámenes de Bachillerato celebrados en este Instituto figuraron en el Cuadro de Honor en Lengua Castellana, Angel Bello, Juan Cruz Nalda, José García, Francisco Salinas y Luis del Val. Preceptiva y Composición José María Ruiz. Historia de la Literatura, José Royo, Luis Vidal y Emilio Tobías. Química, José Oñate y Gregorio Ochoa, y Física, José Royo.

En el campo de la Deportiva jugaron un partido de fútbol su primer y segundo equipo, apuntándose a goals el primero por uno el segundo. De los jugadores se distinguieron González y Aragón.

En el Frontón Beti Jai se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos entre Irigoyen y Marquinez contra Pequeño de Elgoibar, ganando este por 10 tantos.

En el día de hoy se notó gran elevación en la temperatura, registrándose de máxima al sol, 33'8 grados; a la sombra, 23'1, y la mínima, 11 grados.

En Calahorra comenzaron las fiestas con gran animación y buen tiempo. En el feriado se presentó mucho y buen ganado, haciéndose varias transacciones. A las cuatro de la tarde presidida por el alcalde don Pablo Irasabal, tuvo lugar un festival en la Plaza de Toros, comenzando por el desfile del Batallón infantil, al mando de su capitán Pedro Madroñán, que fué muy aplaudido. A continuación los aficionados locales, hermanos Berriain (Heliodoro y Moisés), mataron dos novillos superiores, los que fueron picados muy bien por Sáenz y Labrador, clavando sendos pares y de honor las señoras Antoñanzas y Pedro Ugarriza, siendo todos muy aplaudidos, como también el alguacil Agustín Berriain y el director de lidio don Camilo Berriain. La entrada muy buena.

En Santo Domingo se recibió la noticia de la resolución favorable del expediente sobre la recogida y entanzamiento del río Glera, y en su virtud, el Municipio percibiría la sujeción del Estado de más de treinta y dos mil duros para llevar a cabo las obras proyectadas. Tan pronto como el pueblo se enteró de tan fausta nueva, la banda municipal acompañada de gran parte del vecindario, recorrió las calles, disparándose infinidad de cohetes, restando gran alegría por los muchos beneficios que reportarían dichas obras.

ECOS DE HARO

LOS ACTOS DE MANANA, JUEVES.— Si aseguramos que existe en este vecindario católico y piadoso un enorme interés por asistir a los cultos que habrán de celebrarse en esta ciudad el próximo jueves, festividad de la Ascensión, no habremos exagerado lo más mínimo. En efecto, la Junta Parroquial de Acción Católica, se muestra incansable para que los actos revistan una solemnidad extraordinaria y siguen trabajando sin cesar en la preparación de los detalles de los mismos, en los que han de participar y prestar su concurso, no solamente las organizaciones de carácter católico, sino la ciudad entera.

El principal fundamento de los cultos lo constituye la oportunidad de sumarnos al Congreso Eucarístico Internacional, que en estos días se celebra en Budapest, y cuyas intenciones, bendecidas por el Papa, tienden a avivar la fe y devoción a Jesús Sacramentado, y a desagraviarle por las horribles profanaciones y sacrilegios perpetrados en estos tiempos en Rusia, México y España. Serán iniciados con la solemne vigilia, que tendrá lugar en la parroquia de Santo Tomás durante la noche del 25 al 26 del actual. Los adoradores nocturnos e invitados habrán de presentarse en la parroquia a las diez y media de la noche del día 25, para la debida organización de la vigilia que ha de dar comienzo a las once en punto. A las cinco de la madrugada saldrá del mismo templo parroquial el solennísimo Rosario de la Aurora, que regresará a Haro para la misa de seis. A esta expresión de fe y amor acudirá la totalidad del vecindario, según puede deducirse, conocido el enorme entusiasmo que ha despertado su celebración. De ello estamos completamente seguros.

A las cinco de la tarde de tan memorable día de la Ascensión, tendrá lugar un acto Eucarístico en el que habrá de tomar parte las Marías de los Segarrios. Todo, pues, hace suponer para el jueves una fecha inolvidable, irrazonablemente espléndida.

REL AYUNTAMIENTO.— Por falta de número de señoras concejales no pudo celebrarse la sesión ordinaria de la Comisión Municipal permanente. La plenaria tendrá lugar hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde.

ROMONAJE A CALVO SOTELO.— Se envía rotación de donativos recibidos en el Ayuntamiento con destino a esta patriótica suscripción nacional. Como sigue: Suma anterior, 807'90. Don Damián Moya, 5; doña Inés y

Añis de LA ASTURIANA

Representante: GERARDO LEON.—Bretón de los Herreros, 23

Santo Domingo

24 de mayo

En el templo de San Francisco se celebró el domingo pasado "El Día Eucarístico", celebrándose a las ocho de la mañana una misa de Comunión general asistiendo con sus respectivas banderas las Asociaciones de las Marías de los Segarrios, Hijas de María, Turísticos y Adoración Nocturna, habiéndose administrado miles de comuniones.

Por la tarde tuvo mayor realce la función de "las flores" terminando con una procesión por el interior del templo que estaba completamente lleno.

El día estuvo variable, y por la tarde el amigo Vallés con su banda anunciaba por las calles la hora de que en el teatro empezaba la función en que unas bellas señoritas de Casalarreina representarían "Herencia de la Madre de Dios" y "España y su Tradición".

El teatro estaba completamente lleno, adornado con colgaduras nacionales y con los emblemas de F. E. T. y de las JONS y de Frenes y Hospitales, comenzando el acto con la interpretación por la banda municipal del "Orlamendi" y "Cara al Sol", que el público en plé escuchó con el brazo en alto.

De la interpretación se encargaban las señoritas Soledad Sáez, Julieta García, Carmen Porres, María Villacueva y Carmen Puerta y las niñas Margarita Villacueva, Moneerrat Pérez, Angelinas Ariza, Cecilia Capellán, María Villacueva y María Carmen Mateo, y además de las mencionadas actuó de tiple la señorita Encarnación Oliva.

De apuntador hizo Enrique Praderre siendo Directora la Sra. Delegada de Frenes y Hospitales de Casalarreina.

El público aplaudió a todas repetidas veces y al final fué oracionado un patriótico cuadro plástico, cantando un himno a la Tradición, terminando el acto con los tocados al principio y con los gritos de "¡Viva España! ¡Viva España!" habiendo pasado el público unas agradables horas.

Por la mañana se celebró la religiosa tradicional costumbre de poner en rogación a nuestra divina Patrona la Virgen de la Plaza, a cuyo acto acudió oficialmente el Alcalde don José Gobantes, don Miguel Angel Capellán, Alcalde de campo y una representación de la Comunidad de Labradores, colocando a la Virgen en el presbiterio de la Catedral, habiendo comenzado su novena que diariamente es anunciada con volteo de todas las campanas, con la solemnidad de nuestras más grandes fiestas como son las de la Patrona de la Ciudad.

Ha fallecido el anciano pastor Victoriano Rodrigo, a cuya familia acompaña en el sentimiento.

En el Hospital Militar de esta Ciudad en el cual se encuentra convaleciente de sus heridas y a consecuencia de un ataque de apendicitis, fué el domingo vaticado el joven calceatense Anacleto Gil, a cuyo religioso acto asistió el Sr. Director don José Doncel, todos los soldados sanitarios con su sargento don Félix Rodríguez, todos los heridos convalecientes las señoritas enfermeras y la mayoría de la Ciudad.

Remos tenido inmensa y verdadera satisfacción en saludar a doña Encarnación Gómez y bella señorita Esperanza Ponte, esposa e hija respectivamente de don Joaquín Ponte Manso de Zúñiga, Administrador del Sanatorio Antituberculoso de esta provincia.

Igualmente hemos saludado al héroe cabo de Baitén, de la 4.ª Brigada de Navarra Pedro Centieros, que marcha a Vitoria a los cuersillos para Sargento.

SE VENDE CASA PEQUEÑA, en buena calle. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE COCINA para guisar, y calefacción. Puede instalarse como cocina solamente. Para verla, Calle de Santiago, 6, segundo.

SE VENDE COCINA para guisar, y calefacción. Puede instalarse como cocina solamente. Para verla, Calle de Santiago, 6, segundo.

RIOJA ALTA

TIRGO, 23

Del frente de Castellón de la Plana ha llegado a ésta a disfrutar unos días de permiso el camarada Javier Ruiz Cuerva, cabo de enlace de la 4.ª División de Navarra, que voluntariamente marchó a filas en los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional. Asimismo han permanecido unos días entre nosotros, don Recario de Juana, Farmacéutico de Miranda, con su esposa e hija que, como madrinas de la Bandera de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha regalado unas hermosas flechas para el remate, quedando ahora muy completa. También ha sido donado por una camarada que ha llegado de Bilbao un precioso cuadro del Corazón de Jesús destinado al Centro de nuestra Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Nuestro agradecimiento por tan acertado recuerdo. A. Armas.

CASTAÑARES DE RIOJA, 23

MUERTO POR LA PATRIA.— En martes pasado, en el campo de batalla luchando por Dios y por España rindió su vida el joven de esta localidad José Ezenra Burrón. Desde los primeros momentos de iniciarse el Glorioso Movimiento, llevado de los impulsos patrióticos y dentro del más ardoroso entusiasmo, alistóse como voluntario en la Comulión Tradicionalista, incorporándose más tarde al Tercio Mola, en el que ha encontrado gloriosa muerte. Su cadáver fué traído a ésta para su inhumación, instalándose en su domicilio la capilla ardiente, por la que desfiló el pueblo en general, demostrando de este modo el afecto que se le tenía.

Ayer se verificó con orden perfecto la conducción del cadáver al cementerio, abriendo la marcha los niños de las escuelas, milicias con sus banderas y seguidamente el féretro con su guardia de honor. Presidían el duelo el padre y hermano político del finado, familiares y autoridades acompañados de la banda de música que interpretó una sentida marcha fúnebre, y finalmente una enorme concurrencia. Llegados al cuartelillo de F. E. T. y de las J. O. N. S. se cantó un responso, desfilando las milicias ante el cadáver a los acordes del "Orlamendi" y en idéntica formación siguió la comitiva hasta las proximidades del pueblo donde se despidió el duelo.

A sus desconsolados padres don Claudio y doña Maximina, hermanos y demás familia la expresión de nuestra sincera condolencia.

ENFERMA.—Lo está de gravedad en esta pueblo la bondadosa señora, familiar del que suscribe, doña Isabel Dehesa, viuda de Ortiz y madre del eminente médico de Redecilla del Camino don Manuel Ortiz. Inesperadamente y en ocasión de encontrarse en ésta pasando unos días con sus sobrinos ha encontrado la grave dolencia que la aqueja. Hacemos fervientes votos por su mejoría y pedimos vivamente su pronto y total restablecimiento.—L. Pérez

SE COMPRE BICICLETA de señora, seminueva. Razón, Calle Marqués de San Nicolás, 14, tienda.

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, método "Berlitz", buena pronunciación. Razón en LA RIOJA.

MAQUINA "SINGER" nueva, otra industrial, y COCHE DE NIÑO, vendo. Caballería, 39, 3.ª

VENDO PERRO LULÉ. Informes, Calle Cabo Noval, 12.

SE DESEA TOMAR EN ARRIENDO, en las afueras de Logroño, CASITA amueblada o PISO con tres camas. Razón, Barriocepo, 18, 1.ª dcha. (a)

SE VENDE UN SOLAR en la calle de la Industria. Razón, Vara de Rey, número 11, primero, derecha.

SIRVIENTA. Se necesita que sepa cumplir con su obligación. Informes, Marqués de Vallejo, 8, tienda.

DESEMBARCO VACAS MONTAÑESAS, recién paridas, y también vendo VEINTICINCO NOVILLAS preñadas, holandesas. Manuel Cobo, tratante. Parador del Norte, Logroño.

ASISTENTA Y NISERA, se necesitan. General Franco, 38, 3.ª izquierda.

SE NECESITAN DOS CHICAS: Una que sepa de cocina y la otra para docencia. Informes en LA RIOJA.

VENDO

CALDERA DE VAPOR seminueva de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores, 4,85 x 0,45, generador 1 metro. OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70. UN LOCOMOVIL marca "Rustón". UN COCHE "CITROEN", 10 H. P., en marcha. Juan G. Melón, en Alesón.

VACA DE LECHE HOLANDESA, parida, dando 40 cuartillos de leche, se vende, con su ternera. Diríjase a Calixto Sierra, molinero. Santurdejo.

ASISTENTA. SE NECESITA. Razón, en esta Administración.

CAFETERA seminueva, de dos cuerpos y 6 litros de capacidad, y un BARRIO-MARIA de 10 litros, se venden. Informes, el Abastecedor del Circuito "La Amistad", General Mola, 62.

GANADEROS HE RECIBIDO VEINTE TERNERAS Y VACAS HOLANDESES, de Santander. Para verlas, Avenida de Navarra, núm. 30, Logroño. REVUELTA.

CASA. Se vende en la calle de la Cadena. Razón, Mayor, 122, primero.

SE VENDEN OVEJAS, NOVILLOS Y NOVILLAS. Tratar con Juan López, en Almarza de Cameros.

SE VENDE: Un SOFA, unas SILLAS y un VELADOR con tapa de mármol. Darán razón en LA RIOJA.

PÉRDIDAS —Una perra-galga, blanca, de cuatro meses; se ruega, a quien la encuentre, su entrega a Nicolás Eguilazbal, Arnedo, quien gratificará; caso contrario se reclamará por hurto. —Un reloj de pulsera de señora, de oro, el domingo por la noche. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 46, 2.ª derecha. —Una cartera de cuero, atada con una correa, 80 pesetas, dos llaves y un recibo, de la Plaza del Mercado al Puente de Piedra. Se ruega la entrega, por ser de una persona necesitada, en esta Administración. —Un maletín de cuero, con muestras de vino, extraviado hace unos ocho días del coche de Arnedo, en la Alhóndiga. Se gratificará su entrega en Mercaderes, 19, Almacén de Vinos. —De una pluma estilográfica, negra, extraviada en el Instituto o sus inmediaciones. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 33, 1.ª

Lecciones de italiano —Españoles: ¿Queréis aprender este idioma? Lecciones particulares en General Mola, 37, 3.ª, izquierda.

APRENDIZ DE SASTRE SE OPRECE con dos años de práctica. Informes, Mercaderes, 15, segundo.

VACA, primeriza, en días de parir, la vende doña Encarnación Zorzano, en Alberite.

CRÍADO. Se necesita, soltero o viudo, que sepa algo de huerta. Razón en LA RIOJA.

SE ARRIENDA UN MOLINO HARIERO, con horno y maquinaria para panadería. Tratar con Benigno Lázaro, en Soto de Cameros.

VENTA DE MAQUINA ATADORA, en buen uso. Un TRACTOR "FORDSON", provisto de bisturco y polea para transmisión. Tratar con Porfirio Pineda, en Comunión (Alava), por Miranda de Ebro.

SE OPRECE SEÑOR de 50 años, para cargo adecuado a su edad, con garantía si es necesario. Informes, Muro de la Mata, 5, Estanco.

SE VENDE MAQUINA FOTOGRAFICA "ENERMANG", objetivo Zeiss 6-3; placa 9 x 12; película 8 1/2 x 10 1/2. Informes en LA RIOJA.

Cera de Abejas

Se compra. Productos "Aguila Roja", Fábrica de Cremas para el Calzado. Teléfono 1249.

VENTA DE UN TRILLO MECANICO; un MOTOR "Lister", 15 H. P., de gasolina; una MAQUINA SULFATADORA, de caballería, y una VACA de leche, preñada de cuatro meses. Informes, Martín García en Baños de Río Tobía.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telef. 1906 LOGROÑO

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA"

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª

MOTOR SEMI-DIESEL (Aceite Pesado) Vendo, 15/20 H. P. perfectas condiciones de trabajo, buen precio. Tejerías San Juan, Logroño.

PASTOR. Se necesita. Diríjase a Timoteo Rebofo, Venta del Molino, en Agoncillo.

BICICLETA SEMINUEVA, se vende en Murrieta, 46, bajos.

SE VENDE UNA MULA, de 4 dedos sobre la marca, de 10 años. Tratar con Pedro Angulo, en Uruñuela.

COMPRARIA BICICLETA USADA. Transversal de San Antón, 6, entr.ª

SE NECESITA MEDIA OFICIAL de sastrero, y una PANTALONERA. Informes en LA RIOJA.

SE NECESITA VOLQUETERO o que sepa conducir galera; jornal diario. Razón, Hilario Arana, Navajuela, 62.

SE PRECISAN DOS MUCHACHAS: una, para la cocina, y la otra, para las labores de la casa, en Calvo Sotelo, 11, Pensión "La Castellana".

Arriendo de hierbas El Ayuntamiento de Torrecilla de Cameros, arrienda las del término llamado "El Serradero". El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

ATENCION En una hora tendréis fotos carnet, sastrerías, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID C. Gallarza

ACABA DE PUBLICARSE Nueva Geografía Postal de España (Por José María Ayuda Martín) Conteniendo 360 páginas de texto. (Precio, 20 pesetas.) y los Gráficos de Geografía (51 gráficos). Precio, 12 pesetas. Contiene la descripción completa de todos los ferrocarriles de España, Estaciones, forma de verificar el servicio, y ampliación de datos necesarios para todo empleado de Correos. — Preciso para una Preparación completa de Ingreso en Correos. — De gran utilidad para comerciantes e industriales. DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS Distribuidor general para España: CECILIO GASCA. D. Jaime I, 10, Zaragoza.

¡¡Labradores!! EL SEGURO CONTRA EL PEDRISCO ES LA MEJOR GARANTIA DE VUESTRA COSECHA "La Previsora Hispalense" ES LA UNICA COMPANIA ESPAÑOLA QUE OS GARANTIZA ESTE RIESGO ANTES DE HACER VUESTROS SEGUROS, CONSULTAD PRIMAS Y CONDICIONES A NUESTROS REPRESENTANTES LOCALES O A LA AGENCIA PRINCIPAL EN LOGROÑO: Vara de Rey, 10, 2.ª Izquierda. -- Tfno. 2222

ASERRADOR

para fábrica de maderas, se ofrece, con muchos años de práctica y buenos informes. Informarán, Isaac Echevarría, "El Gurugú", Logroño.

EMPAPELADO. HORAS prácticas, se necesitan en la Fábrica de Pastillas "El Logroñés". SE NECESITA APRENDIZ, en Recauchutados "Hispania", Avenida de Portugal, 24. SE NECESITA: Un MEDIO OFICIAL y un APRENDIZ, en la Panadería Bilbao, Duquesa de la Victoria, 25.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

OFICIAL MOSAISTA. Se necesita. Informes, Vara de Rey, núm. 10, 5.ª, Francisco Gil.

CAFETERA EXPRES, marca "Omega", seminueva, en perfecto estado de funcionamiento, se vende. Informes, Casa del Café, Muro de Cervantes.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita en la de Fortunato Hueda, Practicante. HARO.

Pescadería "EL PUE TO" Los mejores géneros y precios más económicos. Calvo Sotelo 14, Logroño.

GRUPO. MOTOR 8 H. P., DE GASOLINA Y BOMBA "LEVANT", de gran rendimiento, con su correspondiente tubería, etc., seminuevo, se vende, en Almacenes de Maquinaria usada, Julián Jover, Marqués de Murrieta, números 34 y 36, Logroño.

SE VENDE PLANTA DE PIMIENTO de varias clases. Tratar con Jesús Sáenz, en Castañares de Rioja.

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA

Reparaciones de RADIO, Eléctricas, y de máquinas de escribir. Casa Labad Sagasta, 23. — Teléfono 1971.

PISOS sin estrenar, vendo en casa recién construida del moderno barrio de Madre de Dios. Razón, LA RIOJA.

FINCA. Por retirarme negocio vendo de 9 fanegas aproximadamente; consta de dos casas, bodega, estanque, garage, gallinero, viña, arbolado, etc. No contesto carta. Carretera de Soria "Villa Elena". (a)

TEJAS CRISTAL, Cristalina para autos, Cristales sencillos, dobles. Impreso blanco y verde. M. Fernández, Marqués de Vallejo, 19, Logroño. (a)

PLANTA de CEBOLLA VALENCIANA Se vende en Gonzalo de Berceo, 21 (antigua "Huerta de Los Leones"), frente al Depósito de Máquinas de la Estación. (a)

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA" EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

Los carnets definitivos

Se recuerda a todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que, el próximo día 31, termina el plazo concedido por esta Jefatura Provincial para presentar las instancias de carnet definitivo, según ha sido dispuesto por la Secretaría General del Movimiento. Todos los afiliados deberán, por tanto, hacer inmediata entrega de las instancias acompañadas de tres fotografías tamaño carnet de identidad, al objeto de no producir aglomeraciones en los últimos días y facilitar en su parte, la labor de la Secretaría. Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).

El Jefe Provincial

Se advierte que, en la imposibilidad de que los afiliados de fuera de la capital puedan acompañar las fotografías por dificultades materiales para obtenerlas, ello no debe servir de disculpa para la presentación de las solicitudes: es decir, que en ese caso, presentarán estas a reserva de acompañar las fotografías cuando puedan obtenerlas.

La obligación de sindicarse

Se recuerda a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y se comunica a los que figuren recientemente inscritos en la misma, que es obligación ineludible de todos los afiliados a nuestro Movimiento el estar inscritos en el correspondiente Sindicato.

El incumplimiento de esta orden será castigado severamente, adoptándose las medidas oportunas a fin de evitar que por nadie deje de efectuarse su inscripción en la Central Nacional Sindicalista.

Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).

El Jefe Provincial

Falange

es el Pueblo que asciende al Estado. Al nuestro. Al Nacional Sindicalista, fórmula lograda y permanente de la Revolución.

JEFATURA LOCAL

Administración

Se recuerda a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta capital, que tengan atrasado el pago de sus cuotas, que el plazo para ponerse al corriente de las mismas, expira el próximo día 31 del corriente mes de mayo, advirtiéndoles que, siguiendo órdenes de la Secretaría Nacional, serán dados de baja en el Movimiento todos aquellos que tengan más de tres recibos pendientes de pago.

Esta obligación alcanza a todos los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones, que pertenezcan actualmente a la Milicia y a Segunda Línea.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal)

El Jefe Local

Falange

no pregunta a los españoles si son de la izquierda o de la derecha. Nuestro Movimiento Nacional Sindicalista no vino a condenar a los hombres por sus ideas, sino a salvarlos con amor.

MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Reemplazo de 1929

Servicio de plaza para el día 26 de mayo de 1938.

Mañana.—Antonio Martínez, Albino Martínez, Agustín Garrote, Cecilio Vallejo, Emilio Dulce, Florencio Corral.

Tarde.—Alberto López, Cecilio Córdón, David Lacalle, Esteban Hernández, Filiberto Egido, Gregorio Martínez.

Los nombrados para el servicio harán su presentación en el cuartel de la Milicia al suboficial don Antonio Aguirre, a las siete de la tarde, precisamente.

Los nombrados para el servicio de mañana harán su presentación en el Cuartelillo de Asalto, a las ocho menos cuarto de la mañana y los del servicio de tarde, a las dos.

Logroño, 25 de marzo de 1938. (II Año Triunfal).

Teniente Ayudante

MILICIA.— PRIMERA COMPAÑIA

Servicio de guardia para los días 25 y 26 de mayo de 1938. Jefe de Guardia, don Angel García Nombela; cabos, don Daniel Mesanza, don Máximo Valdemoros y don Florencio Corral.

Requetés.— Eloy Álvarez, Isaac Tobía, Federico Ayma, José María Fournier, Casimiro Bartolomé, Javier Olasagarre, Angel Celestini, Enrique Gutiérrez Sánchez Malo, Manuel Sáinz Marco, Benito Bengochea, Clemente Marín, Gregorio Gracia, Basilio Jiménez, Moisés Pérez, Pedro Aranzón, Marcel Sáenz, Rufino Expósito, Sandalio Amillo, Pablo Ramírez, Toribio Tré, Delfín Martínez, José Jación Mendiri, Fortunato Martínez, Cruz Lafuente, Demetrio Zuasti, Vidal García, Gaspar Ayala, Vicente Castilla, José López Vaquedano, Amador Pérez Grande, Vidal Redón, Rafael Caballero, Ricardo Martínez, Antonio Aguirre, Daniel Lapresa, Juan Sáenz, Aquilino Tejada, Andrés Guerrero, Fernando Fernández, Hilario Jiménez, Justo Gracia, Claudio Merino, Bernabé Castellanos, José Borzalongo, Emeterio García, José Mautute, Gabino Idarreta, Luis Inchaurre, Federico Arroyo, Fernando Orde, Julián López, Luis Traspaderne, Eliseo Martínez, Silverio Pardo, Eugenio Ugarte, Casimiro Miguel, Baldomero Ruiz, Luis Aréte, Luis Valdarques, Amaro Ruiz, Zenón García, Antonio Gil, Enrique Mozonillo, Miguel Zubano, Basilio Vallejo, Víctor Negrillos, Alfonso Romo, Luciano Casado, Francisco Bartolomé, Roberto Gómez, Venancio Galles, Vicente García, Vicente López, Luis Díez, Angel Infante, Hilario Murugarrén, Carlos Redondo, Eduardo López Parón, José L. de Araujo.

Falange no mide la clase social a que los españoles pertenecen para admitirlos en sus escuadras. A todas admite con la sola condición de que tengan un desmedido amor a la Patria y un afán sincero de Justicia social.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se recuerda a todos los Jefes Locales de F. E. T. la obligación de proponer a los respectivos Jefes Comarcales de la Organización Juvenil (haciéndolos correspondientes al Partido Judicial de Logroño, ante la Delegación Provincial) para que estos, dado su V. B. o, lo eleven a la aprobación de esta Jefatura el nombre de un militante que asuma la dirección de las Juventudes, debiendo recaer la designación en persona de absoluta solvencia moral, gran prestigio en la localidad, capaz para la función que se le encomienda y a poder ser comprendida entre los 30 a 40 años, y maestro.

Las propuestas mencionadas deberán tener cumplimiento antes del día primero de junio próximo.

Sobre cualquier duda o dificultad consultarán a esta Delegación.

Todos los Delegados locales de la Organización Juvenil o los Jefes locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. en su defecto, remitirán antes del día primero del mes próximo a esta Delegación Provincial, relación comprensiva desde el 13 de julio de 1936 a la actualidad, de todos los Delegados locales y secretarios de las Organizaciones Juveniles con los siguientes antecedentes: Nombres y dos apellidos, profesión, edad, procedencia (requeté o falangista), alta en el cargo y motivo del cese (oficio u expediente). Igualmente remitirán una fotografía de los que actualmente ocupen cargo.

Los Delegados Comarcales vigilarán el cumplimiento de esta orden, siendo responsables del cumplimiento de la misma en relación con los pueblos de su jurisdicción.

Todo en virtud de orden de la Delegación Nacional del mes actual.

Se ordena a todos los Jefes Comarcales de O. J. remitan a la mayor brevedad, programa de los festejos que tienen proyectados para el día 29 con motivo de la Fiesta de la Organización y de acuerdo con las instrucciones recibidas.

Jefatura Local

Se hace presente a todos los afiliados la obligación de personarse en el Cuartelillo de la Organización (Travesía de Laurel) a las nueve de la mañana del día 26, jueves, haciendo de los pertenecientes a los Colegios de H. H. Maristas y P. P. Escuelas a las 9'45 en el Pórtico de la Iglesia de Palacio.

A las 8'30 de la tarde del mismo día lo harán, juntamente con la banda de cornetas y tambores, una Falange de Cadetes, otra de Flechas y

SIGNO

Hay quienes se asustan porque en España van a quedar demasadas ruinas y piedras venerables, y tienen encogido el corazón y medrosa el alma porque parecen los bienes materiales y se hacen humo y paja los valores externos. Estos son los mismos que calculan y trazan números temblorosos para pesar al centimo la bancarota y determinar al día el tiempo que tardará en reconstruirse España. Y mientras cruzan por su mente los números y los tantos por ciento, sus ojos se acusan cobardes y su corazón casi se detiene de miedo.

Nosotros confesamos nuestra repulsión ante esta actitud humana, que nos parece pobre y falsa. Sobre las certezas matemáticas y las previsiones estadísticas hay una razón más alta que alienta la esperanza: el poder supremo de la sangre de España, la razón del milagro, la fuerza incalculable de los hombres llenos de decisión y fervor. El que calcula y traza para ello raquíticos números cree al "echar su cuenta" que el mundo es ponderable y mensurable, que el hombre es una cifra y la vida un logaritmo. Lo importante para él es la materia, la ley física y la energía natural. No el espíritu, el milagro y la potencia desnuda de la fe. La vida se les antoja hecha sólo para el halago y la comodidad, para la conquista fácil y el reposo. Teóricamente, son materialistas; prácticamente son cobardes.

Nosotros denunciaremos esta actitud como antipatriótica e incompatible con el recto temple de la España nueva. Y advertimos, además, que los que calculan y dicen trenos ante lo que ellos califican de catástrofe, son los mismos que calculaban antes y se lamentaban inútilmente. Que piensen esto. Ellos no pudieron nunca sospechar la fuerza y el aliento guerrero de España, y por ello, todas sus provisiones les fallaron. Igualmente ahora no pueden prever el poder y la capacidad de España para la paz, y, por ello, sus malos augurios fracasarán. Y que piensen también si no habrá alguien entonces que les pida cuenta a ellos, los que quisieron medir con medida pequeña el inmenso corazón de la Patria.

otra de Pelayos, que determinará el Jefe de Milicias, con arreglo a las instrucciones que se le ordenen.

Se hace presente a todos los afiliados la obligación de dar cuenta de toda variación de domicilio o residencia.

Por España, Franco.
Con España, Franco.
Para la grandeza de España, Franco.

Delegación Local

Los camaradas que a continuación se expresan pertenecientes a esta Local, deberán hacer su presentación ante el Delegado Provincial, de siete a nueve de la noche de hoy, miércoles.

A los que fuerza mayor se lo impidiera lo harán a la misma hora hasta el sábado, 23 de los corrientes. La no presentación será sancionada.

Nicolás Fernández Caballero, Angel Torralba Vallejo, Luciano Sarabia, José Luis Loza, Manuel Hernández, Arturo Quintanilla García, Arturo Infante, Carlos Martínez, Antonio Martínez Casero, Luis Sáenz de Santamaría, Manuel Lucio Álvarez Soba, José Luis Labarga, Angel Sáenz Tapia, Pablo Velasco, Joaquín Rodríguez, Jesús Rodríguez, Antonio Luis Rodríguez, Luis Ramírez, Rafael Rodríguez, Luis García, José María Fernández Ruiz Navarro, Ignacio Rodríguez Paracuellos, Alvaro López, Alfredo López, Antonio Velasco, José Luis Mateo Alonso, Antonio Royo, Baltasar Uruñuela, Fabián Cabañas Terroba, Luis Traspaderne Estrada, Manuel Ramírez, Valero Miguel Manzanares, Ricardo Orde Murillo, Félix Fernández Esquerro, José Sanz Pastor, Jesús Bretón Galilea, Eusebio Martínez, Feliciano Pardo Izquierdo, Segundo Ramírez, Miguel Moreno Moreno, José Pinto Vicente, Lorenzo Ojarte, Bonifacio Hernández, Juan José

LOS MUTILADOS POR LA LIBERACION Y EL ENGRANDECIMIENTO DE ESPAÑA TENDRAN RESERVADOS, EN LOS ORGANISMOS DEL ESTADO, DE LA PROVINCIA Y DEL MUNICIPIO, AQUELLOS DESTINOS QUE ESTEN EN CONDICIONES DE DESEMPEÑAR, ES PREOCUPACION DE LA NUEVA ESPAÑA DISPENSAR AYUDA A QUIEN LA TIENE LEGITIMAMENTE GANADA.

Martínez Liso, Andrés de Mendizábal, Nicolás de Mendizábal, Esteban López Escobal, Santiago Fernández Labad, Gabino Núñez Criado, Diego O'Neill Pacino, Manuel de Mendizábal.

DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA

Se ruega a todos los Alcaldes que todavía no hayan devuelto cumplimentada la estadística ganadera que oportunamente se les envió, lo hagan con toda urgencia a esta Delegación provincial de Agricultura.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

El camarada de F. E. T. y de las J. O. N. S. Pedro Marcos Montero, se personará con toda urgencia en las oficinas de esta Central Nacional Sindicalista (General Moja, 64, segundo) para enterarle de un asunto que le interesa.

INDIVIDUO Y ESTADO

Todo un problema de un régimen político eficaz consiste en la regulación posiblemente armónica y fecunda de las relaciones entre individuo y Estado, relaciones que evidentemente han sido profundamente modificadas por el progreso de la civilización.

El anarquismo primitivo pretende suprimir el Estado, pero hoy no hay manera de concebir la existencia de los individuos fuera del Estado, puesto que solamente éste puede garantizar las primordiales condiciones de existencia y convivencia social. En el feudalismo medieval el Estado logró sobreponerse al individuo y en cuanto falló el freno moral de la religión dio lugar a abusos y excesos que, por reacción, provocaron el advenimiento del liberalismo, con la exaltación del individuo frente al Estado. Pero aquí también la falta de frenos morales y éticos provocó abusos que condujeron fatalmente a la degeneración marxista en la que el Estado vuelve a sobreponerse a los individuos realizando un nuevo feudalismo burocrático: el del socialismo ruso.

Entre los dos extremos se coloca el fascismo en el cual el individuo conserva todas sus prerrogativas, con la única limitación de que no pueda utilizarse en contra del Estado. Para ello es necesario equilibrar los intereses individuales y de clases o categorías y a ello responde la organización corporativa del Estado.

Mediante la organización corporativa se logra que los intereses individuales coincidan con los de la colectividad nacional, circunscribiendo la función del Estado a la de tutor del interés colectivo.

El interés colectivo comprende elementos éticos y morales que no siempre son percibidos en el juego de los intereses individuales, así que el Estado corporativo representa no solamente una suma algebraica de intereses parciales sino una integración en el plan superior.

Es evidente, por ejemplo, que el interés individual de un propietario de bosques consiste en talarlos y realizar el beneficio de la venta de la madera; el Estado liberal no se puede oponer a ello y por su parte el Estado marxista sustituye al propietario individual, o sea, sustituye al arbitrio del propietario por el de un órgano burocrático irresponsable.

En cambio en el Estado corporativo no se sustituye al propietario individual sino que se suprime el arbitrio de este último al interés general el cual, por ejemplo, exige que se conserve un mínimo del bosque para asegurar el régimen de las aguas o para reserva de combustibles, etc.

Así que si el propietario de un terreno no está en condiciones de cultivarlo adecuadamente, el Estado corporativo favorece el traspaso de propiedad, de manera que la incapacidad de un individuo no perjudique a la comunidad.

Pero más que en este aspecto el Estado corporativo resulta eficaz en el de favorecer el desarrollo armónico de la economía, como la mejora del cultivo, la extensión del riego, la valoración de los productos agrícolas, la estabilización de los precios, etc.; etc., lográndolo por medios persuasivos y no coactivos.— S. P. E. S.

M. ALONSO

El combatiente da todo lo que tiene confiado en que los suyos están atendidos. ¿Qué responsabilidad contraes no satisfaciendo el importe del ticket del Subsidio Pro-Combatiente?

Una fecha memorable en la historia de Italia

La intervención de Italia en la guerra, precursora del Movimiento Fascista

Ayer 24 de mayo se han cumplido veintitrés años de la entrada de Italia en la más dura guerra de nuestros tiempos. Fecha solemne la que se conmemora en esta fecha, pues aquel día inolvidable puede decirse que abrió en la historia de Italia un surco profundo e indeleble del que habían de brotar otros acontecimientos de tanta o aún mayor importancia histórica.

El 24 de mayo de 1915 tuvo la significación del punto de partida de la nueva marcha irresistible de la Nación hermana hacia los resplandores imperiales que ahora al cabo de veintitrés años circundan su gloriosa misión en el mundo moderno. Aquel 24 de mayo fue la chispa, que alimentada por la fe en los destinos de la Patria de una generación resuelta a arriesgarlo todo para reconquistar la independencia moral y material del país, creció rápidamente hasta convertirse en la llama creadora que en un lapso brevísimo de tiempo había de transformar la pequeña Italia sojuzgada en parte a influencias políticas y económicas al Extramar, en esta potencia europea de primera magnitud que hoy es la admiración del mundo civilizado.

Por estos motivos, en la conmemoración de una fecha de tan enorme trascendencia en la vida del pueblo italiano, más que analizar la significación de la entrada de Italia en la guerra, será oportuno hacer referencia a los trascendentales acontecimientos que de ella surgieron.

Las muchedumbres que enardecidas por la más ferviente exaltación patriótica, aquellos días de la primavera del ya lejano 1915 invadían las plazas de todas las ciudades de Italia reclamando la decisión heroica de unos gobernantes atrincherados tras una neutralidad intolerable para el clarividente instinto del pueblo, fueron las mismas que después del victorioso desenlace de la dura contienda que había costado 700.000 vidas y un 1.500.000 heridos, tuvieron aún energía para volver a empujar las armas en defensa de una victoria seriamente amenazada por la conturbación de unos poderes ocultos, y que unos gobernantes que no estaban a la altura de las graves exigencias de la situación consintieron fuese primeramente mutilada por tratados humillantes y más tarde befa y escarnecida por hordas envenenadas por las utópicas y destructoras doctrinas del socialismo y del comunismo que intentaban franquear las fronteras de la Rusia soviética.

Huelgas y motines, que representaban otros tantos comatos de una guerra civil, fueron los únicos frutos que supieron recoger los gerifaltes de la vieja política esperando imponer sus inconfesables designios al pueblo victorioso de la guerra. Tal es, concretamente calificada, la obra de los señores personajes, que movidos por fuerzas ocultas, proyectaban hacer estéril el sacrificio heroico y generoso mente aceptado por toda la Nación durante 42 meses de la guerra más cruenta registrada en los anales del mundo. Pero todos estos elementos olvidaban en sus turbias maniobras que a partir del 24 de mayo de 1915 el pueblo en masa había dejado de ser espectador para erigirse en protagonista único en la escena de la historia.

Un puñado de patriotas, acudidos por un hombre que había demostrado en las trincheras de todos los frentes y con su sangre derramada por la Patria su acendrado patriotismo, se alzó contra las fuerzas masónicas-socialistas para reivindicar la victoria conquistada a costa de tan duro sacrificio y para asegurar la paz a la que el país tenía derecho después de una tan terrible prueba. De aquel puñado de patriotas surgió el movimiento fascista, tan fundamentalmente popular como lo había sido el intervencionismo.

La fecha que conmemoramos es indudablemente el punto de arranque de toda la historia de la nueva Italia, ya que a partir de mayo de 1915 Italia se erige en presencia del mundo como una creación nueva. A ésta sucedieron con una lógica e ineludible fluencia otras fechas memorables que han jalonado sin interrupción el curso de la constante ascensión de un pueblo: 4 de noviembre de 1918— fin victorioso de la guerra—; 23 de marzo de 1919—fundación de los Fascios de Combate—; 9 de mayo de 1936—fundación del Segundo Imperio de Roma.

Es fácil deducir de estos hechos la importancia trascendental que la intervención en la guerra tuvo para Italia. Guerra y revolución son dos términos que la historia presenta casi siempre emparejados: o es la guerra la que provoca la revolución o es la revolución la que determina la guerra.

En el discurso que el 23 de octubre de 1933 dirigió Mussolini a los condecorados al Valor Militar, proclamaba que entre la guerra y la revolución había una continuidad no solo histórica, sino también moral; y fue el mismo Duce quien declaró que el Movimiento Fascista se apoyaba au-

to todo en los ex-combatientes de la gran Guerra. En efecto, el 24 de junio de 1923 precisamente, desde el balcón del Palacio de Venecia, ante una enorme masa de ex-combatientes, proclamaba: "Cuento con vosotros, como cuento con todos los buenos italianos; pero sobre todo cuento con vosotros porque sois de mi generación, porque habéis salido de la angustia fangosa y sangrienta de las trincheras, porque habéis vivido, luchado y sufrido de cara a la muerte, porque habéis cumplido con vuestro deber y tenéis el derecho de reivindicar lo que os pertenece no solo desde el punto de vista material, sino también desde el moral".

Palabras son estas del Duce que sintetizan toda la importancia que ha tenido en la Revolución Fascista toda la contribución de los hombres que forjaron su espíritu en la guerra iniciada por Italia el 24 de Mayo de 1915. Y son estos mismos hombres los que con su sangre y su patriotismo plasmaron en un primer tiempo la unidad de la Patria, rescataron luego la victoria, que, como hemos dicho, el marxismo y las demás fuerzas antipatrióticas trataron de sabotear, iniciando la Revolución Fascista y dando al mundo una nueva doctrina a la cual la civilización occidental debe hoy el gran beneficio de haberse salvado de la pavorosa ofensiva que las hordas del marxismo internacional han desatado bajo la dirección de la satánica tiranía roja entronizada en el Kremlin.

Pago de las localidades de la función organizada en Beneficio de las Juventudes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se advierte a todos los señores que tienen pendiente el abono de localidades de la función celebrada el día 23 de los corrientes en el Teatro Bretón, en beneficio de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S., deberán hacerlas efectivas en el domicilio de la Sección Femenina de F. E. T. (Mercado, 64, 2.º), de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 9 de la tarde del miércoles y jueves de la presente semana.

No pienses nunca en los céntimos que gastas en el Subsidio Pro-Combatiente, piensa en el afán de lucha y de triunfo de los soldados que saben que a los suyos no les falta lo necesario.

Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL

Esta Delegación quiere hacer público su agradecimiento a todos los que han contribuido al mayor esplendor y éxito de la función organizada en beneficio de las Juventudes, Empleado del Teatro Bretón, periodista, obreros y donantes y muy especialmente al Cuadro Artístico "C. L. A." con todos sus elementos, así como al público que nos ha honrado con su presencia.

Por nuestra parte procuraremos responder al favor que nos rinde, procurando que la alegría de la muchachada que nos sigue llegue al corazón de todos los que, una vez más, nos distinguen con su afecto.

CUESTACION

Aportaciones recibidas en los dos últimos días para compensar al simpático vendedor de periódicos Miguel San Vicente del extrativo de los días 24 y 25 de mayo.

Suma anterior, 10 ptas. Gran Hotel, 5; don Pelayo de la Mata, 5; Párrido, 2; Valmaseda, 1; Arnedo, 1; Un catalán, 1; Sra. de Muñoz, 1; Un amigo por la calle, 2; Dr. Salinas, 2; Un contratista de obras, 5; Manuel Sáinz Marco, 3; Una clienta, 2; Ferrerillo Grijalba Álvarez, 3; Una señora criptora, 1; Eva Dorado, 1; Ahorro de Puri Ibáñez, 3; Un feligrés de Santiago, 2; Un logroñés, 5; don Pedro Rodríguez, 5. Suma y sigue, 63 ptas.

Las entregas pueden hacerse en esta Administración.